

MALES DE ESPAÑA

Emigración de hombres y de dinero

Muchas veces, en estos días pasados, hemos hablado con patriótico sobresalto, y sintiendo ciertas inquietudes frente al porvenir económico del país, del auge que ha tomado en estos últimos tiempos la emigración al Extranjero del dinero español, en gran cuantía y sin intermitencias, causándose con ello un gravísimo daño a España. Ese desangre financiero continúa, y se restan medios de desenvolvimiento de la riqueza nacional, para ir a favorecer la prosperidad de otros países. Es un hecho lamentable la expatriación del dinero español. Se compran valores extranjeros y se sitúan fondos especialmente en los Estados Unidos y en Inglaterra. No se trata de atender necesidades de nuestro comercio de importación, ni se trata de simples especulaciones bursátiles. Hemos combatido esa sobra de precauciones o esa falta de patriotismo que representa la exportación de nuestros capitales, porque ella quebranta profundamente a nuestra nación.

Pero, también con inquietud, hemos estado viendo las cifras de emigración que dan en los meses últimos los puertos españoles. En efecto, la emigración se ha recrudecido. De la región levantina salen centenares de familias enteras para la Argelia. En Almería y Málaga embarcan a millares campesinos andaluces, que van en busca de trabajo a la Argentina. Los mejores obreros de taller en Cataluña se expatrian a Francia, seducidos por los jornales que se les ofrecen. Y en los puertos de Santander y de la Coruña se ha intensificado considerablemente la emigración de trabajadores a América. Las estadísticas en este punto son bien desconsoladoras.

Siempre hubo una gran corriente emigratoria en España. Pero acaso nunca ha revestido las proporciones que ahora tiene. Ciertamente es que las circunstancias imponen el desplazamiento de núcleos tan importantes, porque la carestía hace imposible la vida a las clases menesterosas, y además se advierte en toda la nación, por la paralización de los negocios y el retraimiento de los capitales, una grave situación, creada por la falta de trabajo. Lo mismo en los campos que en las ciudades, hay muchos obreros en paro forzoso. Más de medio suelo de nuestro territorio se halla sin cultivar, y de añadir cultura se ha dado en la flor de convertir fincas que eran de laboreo en inmensas dehesas, para criadero de cese. En vez de abrirse nuevas fábricas, se cierran muchas de las antiguas.

La falta de trabajo trae consigo la miseria y el hambre. No sólo es lógico, sino también forzoso, que los obreros vean la única salvación posible en la emigración a tierras extrañas. Y el mal se causa, ya que se restan brazos a la agricultura y a las industrias, empobreciéndose sin remedio la nación.

Si el capital y el trabajo emigran, ¿no es para preocupar seriamente la suerte que espesa a la economía nacional y a la propia vida de España, cuya fortuna se dispersa y cuyos territorios se despeblan? Es éste un problema de suma trascendencia, y no estudiarlo para resolverlo sobre la marcha, dando de lado a otras cuestiones de menor cuantía, es desconocer y desatender lo más vital para España.

"Bluff", o descubrimiento sensacional?

UN SISTEMA PARA CURAR TODAS LAS ENFERMEDADES CONOCIDAS Y LAS QUE AUN NO SE CONOCEN

Nueva York, 22.—Háblase de un sensacional descubrimiento, por el cual se llegará a curar todas las dolencias conocidas y hasta las que quedan por conocer.

El autor del invento no es desconocido, pues se trata del célebre neurólogo norteamericano Abrams, que siempre se ha distinguido por sus estudios sobre el funcionamiento de los nervios.

En realidad, el método de Abrams es un procedimiento de diagnóstico muy original, y al mismo tiempo un tratamiento eléctrico. Es un poco difícil explicar las teorías que son base de este descubrimiento. En la práctica bastan cinco o seis gotas de sangre colocadas en un recipiente para obtener un diagnóstico completo y la manera de servirse de él. Interactuando este recipiente en un circuito eléctrico que anima un aparato vibrador, se modifican las vibraciones en un orden constante, según la edad, el sexo y la enfermedad del sujeto que proporcionó la sangre. Cada enfermedad tiene una valoración particular, que Abrams empíricamente ha registrado.

El circuito en el que se intercala el recipiente con el líquido sanguíneo, está formado por un generador eléctrico y un reostato que mide las resistencias, a más de un

hombre robusto y sano, desnudo hasta la cintura, teniendo un electrodo sobre la frente y otro en los pies.

Cuando la corriente para, según la teoría de Abrams, la sangre enferma provocará una vibración especial, que hará vibrar un nervio de la persona normal incluida en el circuito. Allí por donde la ondulación vibratoria pasa, las células son excitadas y afluirá un poco de sangre. Si se golpea en este punto, el sonido será mayor que en las regiones vecinas. El oído acostumbrado del médico se hace preciso para completar el método de Abrams.

En Niza es detenido un camarero español y conducido a Madrid

Recientemente fué detenido en Niza, al solicitar una plaza en el Palace Hotel de aquella ciudad, el camarero que lo había sido del hotel del mismo título en Madrid, Pablo Diéguez. El motivo de la detención fué el haberle encontrado un valioso collar

de perlas y brillantes, cuya procedencia no supo explicar, sino diciendo que se lo había encontrado en esta corte, tirado en la calle.

El citado camarero ha sido, previo expediente de extradición, traído a Madrid, y anoche a última hora la Dirección general de Seguridad lo puso a disposición del Juzgado de guardia.

La Policía realiza pesquisas para averiguar quién es el propietario de la joya antes referida.

impedía verlos. No obstante, S. M. quedó impresionado, y hasta puede decirse que conmovido, por la grandiosidad y sin par hermosura del espectáculo que se extendía ante sus maravillados ojos.

ALMUERZO INTIMO

Roma, 22.—Los Soberanos españoles y el general Primo de Rivera han almorzado hoy en la intimidad con los Monarcas italianos en el Quirinal.

LOS ESTUDIANTES EN EL PARLAMENTO

Roma, 22.—Los periodistas y estudiantes españoles estuvieron esta mañana en el Palacio del Parlamento, donde fueron recibidos por el vicepresidente de la Cámara, Sr. Tovini y varios diputados, guiados por quienes recorrieron detenidamente los salones y dependencias de la parte antigua y nueva del edificio, mostrándose muy satisfechos de esa visita, que les permitió hacerse cargo de la organización y funcionamiento de los distintos servicios parlamentarios.

Fueron después recibidos, con gran cordialidad, por el propio presidente de la Cámara, Sr. De Nicola, quien les obsequió con un vino de honor, cambiándose frases de cordial afecto y recíproca amistad entre Italia y España.

RECEPCION EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA

Roma, 22.—S. M. el Rey Don Alfonso ha recibido hoy, en la Embajada de España cerca del Quirinal, a los miembros de la colonia española en Roma.

Concurrieron numerosos sacerdotes residentes en la capital italiana, los profesores y alumnos del Colegio Español de San José, industriales, comerciantes y artistas, etc.

El Monarca conversó afectuosamente con todos, mostrando gran interés en conocer cuanto se relaciona con la vida y desarrollo de la colonia.

El general Primo de Rivera conversó igualmente con los miembros de la colonia, prometiéndoles hacer cuanto del Gobierno y de él dependiera en pro del desarrollo de las obras españolas en Roma.

La recepción duró muy cerca de una hora. Tanto a la entrada como a la salida Su Majestad el Rey Don Alfonso y el general Primo de Rivera fueron objeto de entusiastas ovaciones y muestras de cariño y simpatía.

EN TOR DI QUINTO

Roma, 22.—Esta tarde, a las dos, Sus Majestades los Reyes de España y el Presidente del Directorio, general Primo de Rivera, con sus respectivos séquitos, se trasladaron al Hipódromo de Tor di Quinto. Acompañaba a las augustas personas el Príncipe heredero de Italia, Humberto.

Al llegar allí fueron recibidos a la entrada por el general Capo Diasta, comandante de la Escuela Militar de Equitación; el general Ravacca, comandante de la plaza de Roma; el general fascista Balbo y otros varios generales, como también por los agregados militares de todas las Embajadas extranjeras.

Los Soberanos presenciaron ejercicios de equitación, saltos de obstáculos, descenso por empinadas cuevas y otros varios tan interesantes de ver como dificultosos de realizar. Quedaron admirados de la maestría de los jinetes.

A las tres en punto salieron del Hipódromo con dirección al campo de carreras ecuestre de Parioli.

EN EL HIPÓDROMO DE PARIOLI

Roma, 22.—A pesar de la lluvia que continúa y amenaza con durar toda la tarde, una muchedumbre enorme estaba ya reunida en el Hipódromo de los Parioli en espera de la llegada de los Soberanos españoles e italianos, mucho antes de la hora fijada para la llegada de éstos, que debían presenciar dos carreras, una de ellas titulada Copa del duque de Toledo y dotada con 30.000 liras.

A las tres y cuarto llegaron en automóvil al Hipódromo SS. MM. Don Alfonso XIII y Víctor Manuel; luego, en otro automóvil, Sus Majestades las Reinas de España e Italia, a quienes acompañaba el Príncipe heredero Humberto; seguidamente, en otros automóviles, el Presidente del Directorio, general Primo de Rivera y personalidades del séquito de los Monarcas de España e Italia.

Al entrar en el recinto del Hipódromo los coches en que venían los Monarcas españoles e italianos, la muchedumbre prorrumpió en estruendosas ovaciones y aplausos.

Al apearse SS. MM. Don Alfonso y Víctor Manuel, fueron recibidos por el subsecretario de la Presidencia del Consejo, Sr. Acerbo, y el marqués de Theodoli, presidente de la Sociedad de Carreras Hípicas, quienes acudieron también minutos después a recibir y cumplimentar a SS. MM. Doña Victoria y Doña Elena.

El general Primo de Rivera fué también recibido al bajar del automóvil por el señor Acerbo y el marqués de Theodoli.

Conducidos que fueron los Reyes y las Reinas, el Príncipe Humberto y el general Primo de Rivera a la tribuna real, tomaron asiento en ésta en la siguiente forma: en el centro ambas Reinas, dando S. M. Doña Victoria la derecha al Monarca italiano, y S. M. Doña Elena la izquierda al Rey de España. Al lado de los Monarcas sentáronse el general Primo de Rivera, el Príncipe heredero y detrás las personas de los respectivos séquitos.

SS. MM. Don Alfonso y Doña Victoria tuvieron en los primeros momentos que le-

EL VIAJE DE LOS REYES

Detalles sobre la visita privada de los Reyes de España al Vaticano

Los Soberanos españoles visitan la Escuela de equitación de Tor di Quinto y asisten a las carreras en el Hipódromo de Parioli.—Función de gala en el teatro Costanzi.—Una frase de Don Alfonso aclamada en el Senado italiano. Preparativos en Florencia.

Enseñanzas paternales

Hay en los discursos del Sumo Pontífice y Mussolini sendas enseñanzas, que los que se han acercado hasta ellos sabrán recoger, pues así lo abona la humildad y la buena intención que les ha llevado a la visita.

Apóstol es el Sumo Pontífice, apóstol es el jefe del Gobierno italiano, según la acertada designación de Primo de Rivera. Y como apóstoles han hablado los dos, poniendo de manifiesto la honda sabiduría de la experiencia que da el apóstolado. El Santo Padre y Mussolini se nos aparecen en sus consejos como dos padres, investidos de esa sabiduría trascendente de la paternidad. Como tales hablan con prudencia a los que como hijos, vehementes y apasionados, se acercan a ellos, confesando la necesidad de sus enseñanzas.

Pío XI, en quien es forzoso reconocer una inspiración que desciende a él desde la suprema sabiduría, dirigiéndose a nuestro augusto Soberano tal que a un hijo amadísimo, le recuerda la esencia fraternal de la buena doctrina en un párrafo que es todo un tratado de política liberal:

«Sé que en vuestro país hay también hijos nuestros infelices, aun cuando siempre amadísimos, que se niegan a acercarse al Corazón Divino. Decidles que no los excluimos por eso de nuestras oraciones ni bendiciones, sino que, al contrario, y por aquello mismo van hacia ellos nuestros pensamientos y nuestro amor con toda nuestra ferviente compasión paternal, que así iban los del Divino Pastor hacia las ovejas extraviadas al anhelar la unidad del retil.»

Y Mussolini, en el palacio de Venecia, termina su brindis, plétórico de enseñanzas, basadas en la experiencia, levantando en alto las enseñanzas, teñidas con la sangre generosa del pueblo, que es, a fin de cuentas, quien escribe la Historia con las hazañas que cumple, en honor de todo el pueblo español. En honor del pueblo, que, como sabe muy bien Mussolini, es quien delega la fuerza espiritual de que se ha menester para regir sus destinos en los hombres que él cree intérpretes de sus ideas, de sus sentimientos.

Esperamos que el viaje a Roma sea por muchos conceptos provechoso para todos si los que fueron como hijos escucharon con atención a los padres.

VISITA PRIVADA DE LOS REYES AL VATICANO

Roma, 22.—(Depositado a las 14,45.—Recibido en Madrid a las 15,05.)

Esta mañana, a las diez y cuarto, Sus Majestades los Reyes de España, acompañados por el Presidente del Directorio, general Primo de Rivera, y respectivos séquitos, salieron de la Embajada española cerca de la Santa Sede para dirigirse al Vaticano, a donde iban para ser recibidos por el Papa en visita de despedida con carácter privado.

Los Soberanos y el Presidente del Directorio y personas de su acompañamiento fueron recibidos al entrar en el patio de San Dámaso por los cardenales monseñores Samper

y Canali, rindiéndoles los correspondientes honores la Guardia Suiza.

Fueron conducidos seguidamente hasta la Sala Clementina, en donde les esperaron y recibieron el cardenal monseñor Merry del Val y monseñores Pizzardeo, Ceaccia y Dominioni.

Manifestado por S. M. Don Alfonso XIII el deseo de ser recibido en seguida por Su Santidad, fué conducido el Monarca español a la Biblioteca privada de Su Santidad, en la que se hallaba ya el Sumo Pontífice, con quien estuvo conversando el Rey por espacio de media hora.

En tanto era recibido el Monarca por Su Santidad, S. M. Doña Victoria estuvo visitando las llamadas Cámaras de Rafael.

Por su parte, el general Primo de Rivera era recibido por el cardenal secretario de Estado, monseñor Gasparri, en la sala del Trofeo pequeño.

Terminada la conversación de Su Santidad y de Don Alfonso XIII, el Papa recibió a S. M. la Reina Doña Victoria, conversando con la augusta señora durante veinte minutos. El Sumo Pontífice regaló a la Soberana española, para que ésta se las entregara a sus augustos hijos, cinco medallas de oro en las que va estampada la imagen de la bienaventurada Teresa del Niño Jesús.

Durante la visita de Doña Victoria a Su Santidad, Don Alfonso estuvo viendo a su vez, las Cámaras de Rafael.

Luego que se hubo retirado la Reina de los aposentos de Su Santidad, éste recibió al general Primo de Rivera y también a las personas del séquito de SS. MM. y del Presidente del Directorio.

Los Reyes volvieron a reunirse en la Sala Ducal, pasando seguidamente, en unión del general Primo de Rivera, a visitar la Sala de los Paramenti y la Capilla Sixtina, desde donde se trasladaron a la Basílica de San Pedro.

Al recorrer los Monarcas y el general Primo de Rivera aquellas salas y la Capilla Sixtina iban acompañados por el cardenal Merry del Val y monseñores Samper, Caccia y Canali, quienes les acompañaron también en su visita a la Basílica.

Tras de admirar los Monarcas y el general la «Confesión», la capilla de la Piedad y las demás obras de arte principales que encierra el templo, D. Alfonso y el general Primo de Rivera, acompañados por monseñor Merry del Val y varios prelados, subieron por el ascensor hasta la cúpula de San Pedro, deteniéndose en el primer piso, desde donde admiraron el asombroso panorama que desde allí se contempla, volviendo luego a subir hasta la parte que remata la cúpula. Al bajar detuviéronse nuevamente en el piso primero, en donde presenciaron la colocación de una piedra en recuerdo de la Real visita.

A las doce y quince, SS. MM., con el general Primo de Rivera y séquitos se retiraron del templo, dirigiéndose a la Embajada española cerca de la Santa Sede, de donde volvieron a salir poco después, regresando al Quirinal.

En todo el trayecto, extensísimo, que va desde el Quirinal a la referida Embajada y al Vaticano y viceversa, los Reyes fueron aclamados con frenético entusiasmo y objeto de manifestaciones de honda simpatía personal por un gentío enorme que se apiñaba a todo lo largo de las calles y plazas recorridas por la comitiva. Entre el público se hablaban los estudiantes españoles, quienes ovacionaron a los Monarcas y al general Primo de Rivera con particular calor.

Con motivo de la visita de los Reyes a la Basílica de San Pedro quedó prohibida desde mucho antes de la llegada de SS. MM. a la misma la entrada al público, así en las naves y capillas como en las dependencias del templo.

Tanto al entrar en la Basílica como al sa-

lir fueron rendidos los honores militares a SS. MM. por fuerzas de la Guardia Suiza y de la gendarmería pontificia.

MAS DETALLES DE LA VISITA

Roma, 22.—He aquí algunos detalles más de la visita que hicieron esta mañana Sus Majestades los Reyes de España al Vaticano y luego a la Basílica de San Pedro.

Visita al Vaticano: Esa visita tuvo, como se ha dicho ya, carácter estrictamente privado.

S. M. el Rey vestía uniforme de capitán general. S. M. la Reina iba de negro y llevaba mantilla, con arreglo a la etiqueta de la Corte pontificia. El general Primo de Rivera llevaba uniforme de general con los distintivos correspondientes a su graduación.

Todos los Cuerpos pontificios que rendían los honores a los Soberanos en los patios, galerías y salas por donde hubieron de pasar vestían de media gala.

Al apearse los Reyes en el patio de San Dámaso, S. M. Don Alfonso se detuvo un momento contemplando la imponente línea que forman los tres órdenes de galerías superpuestas, admirando sobre todo el del centro, que es muy célebre y conocido por el nombre de Loggias de Rafael.

La conversación de Su Santidad con el Monarca y la del cardenal Gasparri con el Presidente del Directorio versaron, entre otros asuntos, sobre cuestiones eclesiásticas españolas.

La despedida de SS. MM. y el Sumo Pontífice y la del general Primo de Rivera y el cardenal Gasparri fueron cordiales en extremo.

Los Monarcas tenían vivísimo deseo de visitar también el Museo Pontificio, que constituye la más admirable colección de estatuas antiguas que hay en el Mundo; pero no les fué posible satisfacerlo por faltarles tiempo para ello.

Visita a la Basílica de San Pedro: Esa visita fué muy detallada. Sus Majestades contemplaron admirados cuantas riquezas de arte encierra el templo, deteniéndose sobre todo ante la Piedad, de Miguel Angel, obra de la juventud del genial escultor y que fué la que dió a conocer su nombre.

Enseñaron a SS. MM. la firma que Miguel Angel puso en esa obra y que está grabada en el corpiño de la Virgen.

Tanto S. M. Don Alfonso como el general Primo de Rivera se interesaron mucho por unas inscripciones puestas en las losas con letras de cobre y que indican la longitud de todas las grandes catedrales e iglesias católicas del Mundo.

Al fijarse ambos en las cifras referentes a la catedral de Sevilla, estuvieron un momento mirando la Basílica de un extremo a otro, como si hubiesen estado comparando las dimensiones de ambos templos.

Estando S. M. el Rey en la cúpula, se le hicieron varias fotografías y también al general Primo de Rivera, sacando asimismo los fotógrafos varios «clichés» con grupos en que aparecen juntos con el Monarca el Presidente del Directorio, el cardenal Merry del Val y los prelados y demás personalidades que acompañaban a Su Majestad y al Presidente.

El Soberano se prestó sonriendo y con su peculiar afabilidad a cuantos «disparos» le hicieron los fotógrafos.

El Monarca se detuvo largo rato en la parte alta de la cúpula, contemplando el incomparable panorama que ofrece Roma con sus innumerables cimborrios, campanarios, palacios y monumentos, que van sucediéndose de colina en colina hasta perderse la vista en el horizonte.

Cierto es que, por desgracia, el tiempo no era esta mañana muy favorable, pues se extendía ante la gran corona que forman los montes Albinos una cortina de niebla que

vantarse repetidas veces para contestar a las salvajes de aplausos y entusiásticos vivas del insensatamente salían de todos los pechos del público.

Terminada la quinta carrera, el Rey Don Alfonso bajó de la tribuna real para ir a visitar el palacio de «Pessage». Momentos después volvió a la tribuna, corriendo entonces la Copa del duque de Toledo, que fué ganada por «Pero», de la cuadra de Ruggero.

Quiso S. M. Don Alfonso XIII ver de cerca el caballo ganador, bajando al efecto otra vez al «Pessage», en donde estuvo mirando a «Pero» y felicitando al propietario, señor Ruggero, a quien ofreció una copa en recuerdo de esta carrera.

A las seis y veinte SS. MM., con el Príncipe heredero, el general Primo de Rivera y sus respectivos séquitos se retiraron del Hipódromo, despedidos por la muchedumbre con mayores aclamaciones y aplausos si cabe que a la llegada.

PRIMO DE RIVERA HABLA DEL FASCISMO

Roma, 22.—El Presidente del Directorio español, general Primo de Rivera, ha celebrado una entrevista con un redactor del periódico «Impero», en el curso de la cual afirmó que se lleva de Italia la mejor y más agradable impresión, habiendo experimentado la sensación de encontrarse en un país perfectamente organizado y que trata de reconstituírse rápidamente.

Italia, maestra de pueblos, ofrece y ofrece un ejemplo incomparable de seriedad y grandeza.

Nada hay más hermoso, más pujante, ni que produzca mejor impresión que la rápida y segura marcha de la nación italiana hacia la estimación de todo el Mundo.

El general Primo de Rivera añadió que si su obra consiguiera dar a España la conciencia de su valor y de su importancia en el Mundo, la debería sobre todo a Italia y al fascismo.

Porque éste—agregó—ha provocado en España gran entusiasmo, y no desespere de que la nación española siga la ruta que le señala la historia de la Italia fascista.

Prosiguió diciendo que considera al fascismo como un fenómeno que reviste importancia y repercusión mundiales, porque es una doctrina que está llamada a trastornar y a conquistar las naciones.

El fascismo, tal como Italia lo entiende, es un Evangelio viviente y necesario para la patria, que debe constituir un ciclo histórico que vencerá, sin duda, todos los obstáculos que pueda encontrar en su camino.

Después de haber afirmado que España mira al fascismo con ardiente simpatía, por ser una escuela de deber, disciplina y patriotismo, el general Primo de Rivera dice que espera, con la ayuda de los fascistas españoles, librar al país de elementos peligrosos y nocivos.

Añadió que el comunismo no ha dañado todavía mucho a la nación española, en la cual las violencias y los desórdenes han sido originados por la demagogia y la indolente debilidad de los anteriores Gobiernos.

El marqués de Estella terminó expresando su sincera admiración por la obra y la persona del Sr. Mussolini, de grandeza verdaderamente romana; es un cerebro formidable y privilegiado, un fenómeno al cual debe envidiar todo el Mundo y bajo cuya dirección Italia seguirá su camino glorioso, alta la cabeza y sin retroceder nunca.

Su obra demuestra su naturaleza de gigante.

El general Primo de Rivera puso fin a la entrevista declarando que regresaba a España poseído de un entusiasmo indescriptible hacia el gran jefe del Gobierno italiano.

UNA FRASE DE DON ALFONSO

Roma, 22.—Durante la sesión celebrada esta tarde en el Senado, el presidente del mismo, Sr. Tittoni, comunicó a la Cámara que S. M. el Rey Don Alfonso XIII le había honrado con el encargo de dar las gracias al Senado por las manifestaciones de simpatía hacia los Soberanos y el pueblo de España que realizó dicha asamblea en su sesión del día 10.

El Sr. Tittoni agregó:

«S. M. Don Alfonso XIII me ha dicho: «Me irá de Italia; pero mi corazón quedará entre vosotros.»

Esas palabras del Monarca español han provocado en todo el Senado gratísima impresión, siendo acogidas por entusiásticas cuanto unánimes aclamaciones.

UN PENSAMIENTO DEL JEFE DEL DIRECTORIO ESPAÑOL

Roma, 22.—El periódico «La Epoca», órgano de los combatientes, rogó al Presidente del Directorio español, general Primo de Rivera, que le enviara algunas líneas, y el marqués de Estella, accediendo a su deseo, le ha enviado el siguiente mensaje:

«He experimentado hoy una de las sensaciones más intensas de mi vida al ponerme en contacto con el corazón fascista en la propia Roma, donde palpita con una vida y un patriotismo que jamás comprenderán los escépticos. ¡Viva Italia!—Firmado Primo de Rivera.»

EN EL CLUB DE CAZADORES

Roma, 22.—Esta tarde tuvo lugar una solemne recepción organizada en el Club de Cazadores, situado en el palacio Borghese, en honor de S. M. el Rey Don Alfonso.

El Monarca español fué recibido a su llegada por el Presidente del Club, Príncipe Próspero de Colonna, recorriendo todos los magníficos salones, en los cuales fué saludado por los ministros Sres. Federzoni y Stefani, Presidente del Senado, Sr. Tittoni, y socios del Club, pertenecientes todos a la más rancia aristocracia.

Don Alfonso se mostró, como siempre, cordialísimo y afable, y admiró en extremo la riqueza y grandiosidad de los diversos salones.

A las seis llegó el general Primo de Rivera, que fué también objeto de grandes atenciones por parte del Presidente y socios del Club, con los cuales conversó animadamente.

S. M. el Rey y el marqués de Estella fueron obsequiados con un espléndido «lunch», abandonando el Club a las seis y media de la tarde.

UN TELEGRAMA AL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Roma, 22.—El rector de la Universidad de esta capital ha enviado al de la Universidad Central de Madrid el siguiente telegrama:

«La Universidad de Roma, de la cual son huéspedes el profesor Sr. Pérez Bueno y vuestros estudiantes, envía un cordialísimo saludo a la Universidad española, esperando que los vínculos culturales y la fraternidad entre las estudiantescas juventudes de España e Italia harán más íntima la amistad que une a las dos grandes naciones mediterráneas.»

EL PAPA RECIBIRA A LOS PERIODISTAS

Roma, 22.—Su Santidad el Papa recibirá mañana a los periodistas españoles que han venido a esta capital con motivo de la visita de los Reyes de España.

PREPARATIVOS EN FLORENCIA

Florenca, 22.—Ultimábase con febril actividad los preparativos para el recibimiento de los Soberanos españoles.

SS. MM. Don Alfonso y Doña Victoria son esperados aquí pasado mañana sábado, a las nueve y media de la mañana. Serán recibidos con toda solemnidad. Desde la estación la real comitiva se dirigirá al Palacio Real, o sea al Palacio Pitti, famosa cuanto valiosa joya del Renacimiento, en el que se hospedarán los Reyes, habiéndose amueblado y decorado al efecto un pabellón de dicho Palacio con muebles y objetos de gran valor artístico que han sido sacados expresamente del incomparable tesoro que encierra la antigua morada de los Médicis.

Los Reyes, después de descansar breves momentos, volverán a salir del Palazzo Pitti, atravesando los jardines del mismo, cuya creación remonta al siglo XVI, y recorrerán la célebre avenida que atraviesa las colinas hasta llegar a la plaza de Miguel Ángel, en donde se detendrán para contemplar el hermosísimo panorama de la ciudad y el valle del Arno.

Seguidamente bajarán de nuevo a la ciudad para visitar las iglesias, museos y galerías, entre otras las de Uffizi, después de la cual regresarán al Palacio para almorzar en la intimidad.

Por la tarde SS. MM. proseguirán sus visitas a los monumentos y colecciones de arte. A las siete y media cenarán en el Palacio de Serristori, cuya dueña, la señora condesa de Serristori, pertenece a la nobleza española.

Después de la cena se trasladarán al Palacio Viejo, donde se celebrará en su honor una gran recepción.

Se trabaja con toda actividad para que esa recepción tenga una brillantez jamás igualada. Los aposentos llamados de Leonor de Toledo, en los cuales solían dar los Médicis sus brillantes fiestas, han sido decorados con Gobelinos, bronces y objetos de arte, tan valiosos como raros y que Florenca es la única en poseer.

El Palacio, en vez de ser iluminado con lámparas eléctricas, lo será a la antigua usanza, con velas y hachones, habiéndose preparando al efecto millares de ellos.

Terminada que sea la recepción, Sus Majestades regresará al Palacio Pitti, en donde pasará la noche, saliendo al día siguiente, a las nueve de la mañana, para Bolonia.

GRILL-ROOM PALACE HOTEL

MAÑANA SABADO DINER-SOUPER DE GRAN GALA GRAN ATRACCION

Instituto Nacional de Previsión

SUBSIDIO DE MATERNIDAD

La Comisión nacional de Subsidio de maternidad, integrada por elementos de diversas opiniones, ha hecho constar desde el comienzo de sus tareas el criterio de su labor en los siguientes términos:

La ley relativa al trabajo de mujeres y niños recogió en las disposiciones de esta naciente legislación social el amplio espíritu humanitario y cristiano del Derecho español en la protección a la maternidad.

Está siendo, sin embargo, en muchos casos, una ley de Gaceta, pues hasta ahora no se han concedido a las mujeres obreras medios económicos para el indispensable descanso con motivo del parto.

El Convenio internacional resultante de la Conferencia de Washington proclamó análogos principios y los hizo de aplicación mundial al establecer el seguro de maternidad como una de las formas de atenderlos.

Convirtióse este Convenio en ley del Reino en julio de 1922, y a fin de aplicar desde luego estas disposiciones, según se solicitó de toda España, se propuso por representación del Instituto Nacional y de las Cajas regionales de Previsión que se anticipase a las obreras comprendidas en los amplios términos del Derecho vigente que estuviesen afiliadas al régimen de retiro obligatorio la cuota que, por lo menos, tendría que pagar el Estado en el completo funcionamiento de dicho seguro.

Estas son las normas que, ajustadas a lo convenido en Washington y a lo legislado en España, fueron aprobadas por reales disposiciones de 21 de agosto y de 14 de octubre de 1923, y que ya han protegido a bastantes madres y niños en Madrid y en diversas regiones, especialmente en Andalucía occidental, Asturias, Canarias, Cataluña, Guipúzcoa, Valencia y Vizcaya.

DISCURSO DE STRESSEMAN EN EL REICHSTAG

Poincaré contestará hoy al canceller alemán

Dirá que Francia recaba el derecho a obrar por su cuenta en determinado caso

HOY SE DECIDE LA SUERTE DEL GABINETE STRESSEMAN

Berlin 22.—En la sesión de esta tarde del Reichstag se decide la suerte del Gabinete Stresseman, considerándose probable la formación de un Gobierno militar.

LA SESION DEL REICHSTAG

Berlin, 23.—Al abrirse la sesión del Reichstag de ayer tarde, el canceller Stresseman ha tomado la palabra. El canceller criticó la política de M. Poincaré, el cual no se ocupa de ningún modo de favorecer la democracia alemana.

El canceller acusa a la política francesa de ser la causa de la descomposición de la vida política alemana, y subraya el poco éxito que han tenido las negociaciones entre los industriales de la zona westfaliana y las autoridades de ocupación. Añade que M. Poincaré ha reconocido la imposibilidad de las garantías sin una moratoria y un empréstito internacional en favor de Alemania. Toda la situación, según Stresseman, tiene por causa la confesión de culpabilidad hecha en Versailles. La bancarota amenaza a los territorios del Ruhr por culpa de Francia, pues Alemania no tiene ya recursos, y no puede continuar proporcionándolos a los territorios ocupados. Alemania es una llaga abierta en el cuerpo de Europa, que ocasionará su desgracia si no se soluciona el problema de las reparaciones.

El canceller insiste en que el Gobierno del Reich no puede continuar socorriendo a los territorios ocupados. El Gobierno no renuncia por ello a la lucha por el Rhin y el Ruhr, territorios que han sido ocupados en violación de todo derecho.

Stresseman se defiende luego de las críticas que le han dirigido a propósito del movimiento insurreccional en Baviera. Dice que se le ha acusado de falta de energía con respecto a Baviera, sin tener en cuenta que si el Gobierno del Reich no hubiera adoptado las decisiones conocidas, los sucesos en Munich hubieran adquirido, sin duda, gran extensión.

Hablando luego de los créditos extranjeros dice que sólo se ha hecho a Alemania una sola oferta por financieros extranjeros. Esta oferta ha sido transmitida por la Asociación del Imperio de propietarios de tierras y muebles. Consiste en una apertura de créditos de mil millones de marcos oro. Una de las cláusulas de la concesión de este crédito dice que no será concedido si no es al Gobierno actual.

Al terminar, el canceller pidió un voto de confianza.

MAS DETALLES DE LA SESION DEL REICHSTAG

Berlin, 23.—Después de pronunciar su discurso el canceller, hace uso de la palabra el ministro de Hacienda del Reich, solicitando que se lleve a cabo una completa reorganización de la política fiscal, y procurando encontrar un medio que proporcione nuevos recursos.

El diputado centrista Sr. Marx aprueba la política exterior del Gobierno.

El populista Sr. Scholtz aprueba también la política seguida por el canceller Stresseman con respecto a los territorios ocupados, y declara que su partido se opondrá a todas las tentativas que tengan por objeto derribar al Gabinete.

El ultranacionalista Sr. Graeffe cree que el Gobierno fracasará por completo en lo que se refiere a Turingia y Sajonia, y critica la actitud de la Reichswehr.

La sesión terminó a las nueve y cuarto, e inmediatamente después los socialistas se reunieron para deliberar acerca de la actitud que han de adoptar.

DESAPROBACION DE LOS SOCIALISTAS

Berlin, 23.—En la sesión del Reichstag, los socialistas desaprobaban la actitud de rigor

TURISMO

NUESTRAS PROXIMAS EXCURSIONES

- EGIPTO, PALESTINA, 21 de enero. COSTA AZUL (Carnaval de Niza), 24 de febrero. ITALIA (Carnaval de Niza), 24 de febrero. SEMANA SANTA EN ROMA, 8 de abril.

Pedid nuestro folleto especial

Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, principal.—Madrid

Envío gratis

PALACIO DE HIELO

AVISO

La Dirección del Palacio de Hielo tiene el honor de poner en conocimiento del público que, accediendo a requerimientos de familias numerosas que hacen su punto de reunión en el hermoso local de la calle del Duque de Medinaceli, introducirá desde el próximo sábado 24, una modificación benéfica a los intereses de tan distinguido público, y que consistirá en que, en el precio habitual de la entrada (5 pesetas), estará incluido el derecho a una consumación: té, café, chocolate, sandwiches, etc. Los abonados tendrán también derecho a una reducción en los precios habituales.

Las sesiones seguirán celebrándose de 10,30 a 1 y de 4 a 8,30, amenizadas por la notabilísima orquesta, y diariamente continuará el te-balle, desde las 7.

Compañía rbanizadora Metropolitana

Se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Compañía que desde el día 26 del presente mes de noviembre se distribuirá un dividendo de 4 por 100, del que se descontarán los impuestos legales, a cuenta de los beneficios del año 1923, contra cupón número 7 de las acciones de la Serie A en circulación números 1 al 16.000.

Los pagos se efectuarán en el Banco de Vizcaya en Madrid, Bilbao y San Sebastián.—El presidente del Consejo de Administración, Carlos L. de Eizaguirre.

MAÑANA, SABADO, MAÑANA, COMIENZAN LOS

Balles de la Zarzuela

NOTABLE Y NUMEROSA ORQUESTA

LOS HABANOS

CIFUENTES

SON LOS MAS FINOS

El Sr. Hughes ha declarado a un representante de la Agencia Havas que tal asunto sería probablemente discutido en la Comisión de Deudas, pero que de ninguna manera debe interpretarse como un intento de presión sobre los Estados deudores.

DISTURBIOS EN ESSEN

Berlin, 23.—Noticias de Essen nos permiten asegurar que ha habido allí graves tumultos y colisiones entre los desocupados y la Policía, a consecuencia del reparto de viveros. Del choque entre los revoltosos y las fuerzas destinadas a mantener el orden público, resultaron siete muertos y gran número de heridos.

DESCUBRIMIENTO DE UN DEPOSITO DE ARMAS

Berlin, 23.—La Policía de esta capital ha descubierto un depósito de armas, que se cree pertenece a los comunistas.

LOS DESOCUPADOS INCENDIAN LAS GRANJAS

Berlin, 23.—Comunican de Breslau que los desocupados saquearon y pusieron fuego a varias fincas rurales. Intervino la fuerza pública y hubo varios muertos y heridos.

¿DIMITE HOY STRESSEMAN?

Berlin, 23.—En los círculos políticos se espera que el canceller Stresseman dimita hoy mismo. En los centros socialistas se cree que los nacionalistas tomarán la iniciativa en la formación del nuevo Gobierno.

Nuevas escuelas en Méjico

Méjico, 23.—En el presupuesto de Instrucción pública para el próximo año, se piden 50 millones de pesos para el sostenimiento de escuelas y la divulgación del alfabeto y cultura en el país.

EN LA ESTACION DEL NORTE

Un desfaldo de 64.000 pesetas

Cursado por la Comisaría de Policía de la Estación del Norte, llegó esta madrugada al Juzgado de guardia una denuncia presentada por el jefe de dicha estación, sobre un desfaldo de 64.000 pesetas.

Este señor estuvo todo el día de ayer realizando un balance en la recaudación de paquetes a domicilio, encontrando la falta de ingresos por valor de dicha suma.

Como presuntos culpables fueron detenidos el factor de la Compañía, encargado de dicho servicio, D. Juan Briones Barragán, y el encargado del servicio de paquetes en la Sociedad de Omnibus, que es la que reparte a domicilio las expediciones, Francisco Burrieza Montero.

En la declaración que seguidamente prestaron parece que el factor dijo que por su mano habían dejado de pasar cantidades correspondientes a más de 40 vagones de paquetes pesados, que suman aproximadamente la cantidad desfaltada.

Por su parte, Francisco Burrieza asegura haber entregado todas las cantidades que tenía que dar.

Ambos, que han quedado a disposición del Juzgado correspondiente, insinúan la posibilidad de que el antiguo encargado del servicio de paquetes en la Sociedad de Omnibus, Isidoro García, supiera algo de esta anomalía económica.

Pero este individuo pidió quince días de permiso para ir de veraneo y esta es la fecha en que no ha vuelto a aparecer.

ACCION DE ESPAÑA EN AFRICA

Se ha inaugurado con gran solemnidad la nueva capilla castrense.-Otras noticias

PARTE OFICIAL

Sin novedad en ambas zonas del protegido. En el vapor correo Málaga embarcarán desde Melilla expedición batallón Navar...

DESDE MELILLA

INAUGURACION DE LA CAPILLA CASTRENSE

Melilla, 23.—Ayer, a primera hora de la mañana, fué inaugurada la nueva capilla castrense, asistiendo al acto todos los capellanes...

El templo, que presentaba deslumbrante aspecto, hallábase ocupado por numerosas Comisiones militares, civiles y del clero, Asociaciones religiosas y mucha damas.

Presidían el acto los generales Marzo y Alve, a cuya espalda se hallaban los primeros jefes de los Cuerpos.

El secretario del Vicariato, D. Plácido Jarro, pronunció un elocuente sermón.

En la capilla hay un altar mayor adquirido por el Arma de Infantería, y otros cuatro, dedicados a Santiago, a San Fernando, a Santa Bárbara y a Santa Teresa, que han sido costeados por los diferentes Cuerpos.

Terminada la función religiosa, el patriarca se dirigió a la Junta de Arbitrios para dar las gracias al general Aldave por haber facilitado los recursos necesarios para la terminación de las obras de la capilla.

El edificio es de estilo gótico, y el autor de los planos ha sido el comandante de Ingenieros Sr. Carcaño.

El patriarca de las Indias permanecerá en Melilla hasta mediados de la próxima semana.

El domingo confirmará a las familias del momento civil, y el lunes a las de los militares.

Las religiosas de la Doctrina Cristiana le obsequiarán mañana con una comida.

El ilustre prelado tiene el propósito de realizar en enero una excursión a Ceuta, Tetuán y Larache, pues desea conocer las necesidades de los capellanes castrenses para atenderlos en lo posible.

GRUPOS CANONEADOS

Melilla, 23.—Las baterías emplazadas en la posición de Benitez hicieron fuego de cañón sobre algunos grupos de rebeldes que se hallaban próximos.

Y también desde las posiciones de Altas y Buñafora se hizo fuego de cañón contra concentraciones rebeldes situadas en los poblados de Ymeyaren y Beni-Medien, que hostilizaban al convoy.

LA COMISION DE ALCANTARA

Melilla, 23.—Ha regresado de Madrid la Comisión de jefes y oficiales del regimiento de Alcantara que acompañó los restos del teniente coronel Primo de Rivera.

LEGIONARIO AHOGADO

Melilla, 23.—Durante la travesía de Ceuta a Melilla del vapor «Castilla», se arrojó al mar un pasajero que viajaba en tercera clase. Un bote tripulado por dos marineros rescató aquellas aguas, sin obtener ningún resultado.

Se cree que el desaparecido es un soldado de la Legión.

EXPLOSION DE UN DEPOSITO DE CARBURO

Melilla, 23.—A la altura de Ataqueseco se oyó una fortísima detonación, que produjo gran alarma.

Lo ocurrido fué que explotó un depósito de carburo. No ocurrieron desgracias personales.

ELOGIOS MERECIDOS

Melilla, 23.—Se ha publicado la siguiente orden general:

«En la noche del 18 del actual el teniente del Tercio D. José Merino estableció, con parte de su sección, un servicio de emboscada en el camino cubierto que une las posiciones de Tizzi-Alma y Tizzi-Assa, para impedir que el enemigo hiciera acto de presencia en dicho lugar. Cuando transcurrió una hora sin haber ocurrido novedad alguna, se retiró a Tizzi-Alma el grueso de las fuerzas que prestaban este servicio, dejando un pequeño puesto de vigilancia, que poco después fué atacado violentamente por numerosos rebeldes. Reforzadas inmediatamente nuestras fuerzas con 10 legionarios, y al mando del teniente ya citado lucharon denodadamente con el enemigo cuerpo a cuerpo, haciéndole retroceder hasta la boca de una mina próxima, donde lo batieron con granadas de mano. La brillante actuación de un puñado de hombres pertenecientes a un Cuerpo de tan glorioso historial a pesar de su reciente creación, hizo al enemigo mantenerse alejado, no obstante su superioridad numérica, y ha motivado el

siguiente telegrama del alto comisario y general en jefe al general encargado del despacho del ministerio de la Guerra: «Telegrama hoy dicome disponga V. E. se anote en documentación teniente Tercio José Merino y legionarios que con él tomaron parte en hazaña que menciona V. E. en su comunicación de ayer las gracias de real orden, y que se publiquen en la orden general del Ejército en Africa las circunstancias del hecho, para que sirva de estímulo a la tropa y satisfacción a los valientes legionarios.»

DESDE CEUTA

UN ACCIDENTE

Ceuta, 23.—Cuando regresaba de Tetuán la tercera bandera del Tercio, se cayó a un barranco con el caballo que montaba, el veterinario D. Antonio Bonardín, sufriendo la fractura de ambas piernas.

PRACTICAS DE MARINERIA

Ceuta, 23.—La marinería del crucero «Cataluña», que formaba una columna de desembarco de 300 hombres con cañones y demás servicios auxiliares, realizó prácticas de instrucción en Campollano, prácticas que fueron presenciadas por un público numeroso.

La columna estaba mandada por el capitán de corbeta D. Claudio López.

FALUCHOS APRESADOS

Ceuta, 23.—Los faluchos con bandera inglesa San Juan y San José, que se hallaban cerca de la costa de nuestro protectorado pescando y realizando maniobras sospechosas,

fueron apresados por el guardacostas «Wad-Ras», que los trajo a la plaza. Han quedado a disposición de las autoridades de Marina.

DESDE TETUAN

UNA COMIDA

Tetuán, 23.—El alto comisario, acompañado de los delegados y ayudantes, asistió ayer a la comida dada en casa del bajá, que actúa como Jalfifa interino.

Se ha inaugurado el trozo de calle pavimentada por el ministerio de Fomento como ensayo, ofreciendo buen aspecto. Sucesivamente se ensayarán otros sistemas para adoptar el que más convenga.

DESDE LARACHE

VICECONSUL HONORARIO

Larache, 23.—En Alcazarquivir ha sido entregado con toda solemnidad el nombramiento de vicecónsul honorario de España al decano de la colonia española, D. Juan Cano Luque, que reside en esta región desde hace cuarenta años, prestando valiosos servicios a nuestra causa. El acto celebróse en el Consulado de España, con asistencia de los representantes de todas las colonias residentes en la población y elementos civiles y militares.

Informaciones de provincias

El suceso de Zaragoza Las luchas sociales

SIGUEN LAS DILIGENCIAS JUDICIALES

Zaragoza, 23.—El juez del distrito de San Pablo, que instruye diligencias, ha tomado declaración al oficial de Prisiones Sr. Celes, herido, que fué víctima del atentado. Los médicos han vuelto a reconocer la herida y han sometido el brazo lesionado a la radiografía.

En el suceso entiende también el juez militar, que ha conferenciado con el gobernador general Sanjurjo.

Este ha dado órdenes severísimas a la Guardia civil y Policía para que procuren capturar al agresor.

EL HERIDO MEJORA

El herido sigue mejorando, aunque lentamente. Se queja de fuertes dolores. Mañana, el doctor Pérez Serrano hará un minucioso reconocimiento de la herida, y obtendrá una radiografía del conducto seguido por la bala para diagnosticar en firme. No existe más temor de complicación que la posibilidad de que la bala haya interesado la articulación, lo cual podría dar lugar a dificultades en el juego del brazo.

UN CONSEJO DE GUERRA

El Ferrol, 23.—El sábado se celebrará en Capitanía general un Consejo de guerra contra José Mirazabal y Salustiano Remejo, procesados por pescar con explosivos.

UN LOCO DETENIDO

Bilbao, 23.—La Guardia Municipal de Baracaldo se vió precisada a detener ayer tarde a un individuo llamado Antonio Corraluce, que ha resultado ser un fugado del Manicomio de Santa Agueda.

UN GOLPE MORTAL

Bilbao, 23.—En la calle de Somera se hallaban jugando ayer tarde varios niños, y uno de ellos, de tres años, llamado López Salcedo, tuvo la desgracia de caerse, y se dió tan fuerte golpe en la cabeza, que falleció.

FINAL DE UNA VISTA

Bilbao, 23.—Anoche terminó en la Audiencia la vista de la causa contra José Bilbao, por muerte de Alfredo Gordillo.

El fiscal, Sr. Breil, y el acusador privado, Sr. Muñoz, pronunciaron elocuentes discursos, y el defensor D. Ignacio Careaga hizo un resumen sintético de las pruebas, concluyendo por asegurar que su defendido era inocente, y pedir la absolución. El fiscal ha modificado sus conclusiones solicitando la imposición de catorce años de prisión. El juicio quedó para sentencia.

El subsecretario de Guerra

Oviedo, 23.—Llegó el subsecretario de Guerra, acompañado de su señora, y se trasladó a Trubia para pedir la mano de la señorita Dolores Collantes para su hijo Arturo, capitán de Infantería, que sirve en Madrid.

El subsecretario regresó inmediatamente a Madrid.

LA INDUSTRIA PESQUEÑA PIDIENDO MEJORAS

Alicante, 23.—La Junta directiva del Fomento de pescadores de Tabarca, en nombre de 250 asociados, ha dirigido una instancia al Presidente del Directorio, en la que se piden diversas mejoras para la industria pesquera y que se convoque a una asamblea pesquera, en la que se trate de esta cuestión con el detenimiento que sea necesario.

El mejor de los reconstituyentes para los niños. Durante el crecimiento, los niños y las niñas necesitan tomar con regularidad la Emulsión SCOTT para fortalecerlos, robustecerlos y librarlos de todas las afecciones del pecho y de la garganta.



La madre y el niño necesitan la Emulsión SCOTT para la conservación de su salud. La Emulsión SCOTT proporciona tanto beneficio a la criatura durante la dentición como a la madre que debe atender al propio tiempo que amamanta al hijo.



El ser querido del niño es la madre; pero un verdadero amigo de ambos la Emulsión SCOTT, la que siendo tres veces más eficaz que el aceite de hígado de bacalao, nunca falla en proporcionar inmejorables beneficios.



EMULSION SCOTT ADA CUCHARADA CONDUCE A LA SALUD

LAS LLUVIAS

Almería, 23.—El temporal de lluvias ha causado daños en los pueblos próximos.

En esta capital también ha producido desperfectos en edificios, en la Sala de tenencias del Ayuntamiento y en varias casas particulares.

En toda la provincia llueve copiosamente. Los ríos y las ramblas se han desbordado; pero aún no se conoce la importancia de la inundación.

En el vapor Castilla fueron suspendidas las operaciones a causa de la lluvia. Esta tarde zarpará el buque con rumbo a Cartagena.

ACCIDENTE DE AVIACION UN PILOTO MUERTO

Murcia, 23.—En Los Alcazares cayó en el mar Menor un avión pilotado por el cabo de Ingenieros Sr. Caraza.

El infeliz piloto murió asfixiado. El aparato quedó destruido completamente.

La Universidad de Bilbao EL ALCALDE RECTIFICA

Bilbao, 23.—El alcalde ha dirigido una carta al presidente de la Diputación desvirtuando las manifestaciones que se le atribuyen sobre la Universidad, y afirma que no entorpecerá las gestiones que se realicen.

DE FERROL La ampliación del dique

Ferrol, 23.—El comandante del apostadero, D. Francisco Yolí, propuso al ministro de Marina la ampliación del dique del arsenal del Estado, según el proyecto del Cuerpo de Ingenieros.

Actualmente sólo pueden entrar buques de 123 metros de eslora; realizado el proyecto, podría hacerlo los de 140.

La industria del azafrán PERSIGUIENDO LAS FALSIFICACIONES

Alicante, 23.—El gobernador ordenó a los agentes de Policía que fueran a inspeccionar las manufacturas de azafrán que existen en Novelda y obtuvieran muestras para ser analizadas en el Laboratorio Municipal.

Así se ha hecho, y los agentes han entregado gran cantidad de muestras obtenidas.

El conflicto del azúcar SUBE EL PRECIO DE LA REMOLACHA

Zaragoza, 23.—Sigue subiendo el precio de la remolacha. La que estaba contratada a 63 y 60 pesetas, rebasa hace tres días la cifra de 100, y se sabe que ayer se verificaron operaciones de compra a 115 pesetas.

Las fábricas sienten una aguda fiebre en la compra de remolacha, y los cultivadores se mantienen en la actitud lógica de sacar el mejor partido posible.

El problema es tanto más grave por cuanto que además del aspecto económico existe otro de probables complicaciones, mirando a los muchos millares de obreros que viven de la industria azucarera y que padieran quedarse sin trabajo.

La salvación de España UNA PASTORAL DEL OBISPO DE MURCIA

Murcia, 23.—El prelado ha publicado un extraordinario del Boletín Oficial de la Diócesis ordenando la celebración de solemnes rogativas para impetrar del Cielo la salvación de España.

Esta orden va precedida de una hermosa y vibrante pastoral.

Las rogativas tendrán lugar en todos los templos de la diócesis los días 30 del corriente mes, y 1 y 2 del próximo.

Accidente automovilista

Huesca, 23.—En la carretera de Francia, cerca de la población, un automóvil que ocupaban Gregorio Abelló y Alejandro Guzmán, procedente de Zaragoza, atropelló al labrador Antonio Zalduendo, hiriéndole gravemente.

Por efecto del encuentro, el auto desvió la dirección, chocando contra un árbol y resultando heridos levemente sus ocupantes.

En Barcelona no hay azúcar

Barcelona, 23.—Una Comisión del gremio de confiteros, presidida por el conde de Caralt, visitó al gobernador para pedirle que recabe del presidente de la Junta central de abastos la autorización necesaria para que se facilite a dichos industriales el azúcar que necesitan para la elaboración de sus productos.

El gobernador ofreció trasladar la petición al duque de Tetuán.

AVISOS UTILES

SAVOY HOTEL CIEN HABITACIONES CON BAÑO Y TELEFONO PASEO DEL PRADO, 26, MADRID

Compañía del Norte VEASE ANUNCIO SUBASTA

Aspirina Bayer advertisement. Includes text: 'Al comprar Tabletas Bayer de Aspirina fíjense siempre en la faja encarnada que lleva la inscripción Fabricación especial para España. El mejor remedio contra la gripe, reumatismo, resaca, dolores de cabeza y de muelas.'

VALENCIA

LA PRIMITIVA VALENCIANA R. MONTANES, INGENIERO MOTORES, BOMBAS, AMASADORAS (24)

FABRICA DE TEJIDOS DE SEDA Y ORNAMENTOS DE IGLESIA Talleres exclusivos de bordados en oro, sedas y figura para ternos, casullas, paliós, mantos, túnicas, estandartes, etc. JUSTO BURILLO Y COMPANIA

Calle de Luis Vives, 7, entresuelo y Paz, 10 VALENCIA (26)

MARTINEZ HERMANOS FABRICA DE CURTIDOS GUILLEN DE CASTRO, 57 VALENCIA (27)

FABRICA DE MUEBLES ENCORVADOS HIJOS DE VENTURA FELIU 302, SAN VICENTE, 302 VALENCIA Depósitos al por mayor en MADRID, BARCELONA Y BILBAO (28)

RICARDO GIL VALENCIA ALMACENES DE FERRETERIA Y BATERIA DE COCINA SECCION DE DETALL.—CANALEJAS, 1. PRECIOS SIN COMPETENCIA (29)

PASTELERIA BAR SOL PLAZA EMILIO CASTELAR, 2. VALENCIA (30)

La Roda Hermanos y C.ª L.ª CONSIGNATARIOS DE BUQUES Teléfonos núms. 3013 y 3024 GRAO-VALENCIA (31)

FABRICA DE MEDALLAS ARTISTICAS Y RELIGIOSAS EN MARFIL, NACAR, ORO Y DEMAS METALES JULIO SANCHIS C. GANDIA, 7 VALENCIA (40)

HOTEL CUATRO NACIONES CON TODO EL CONFORT MODERNO SITUADO EN LO MAS CENTRICO DE LA POBLACION Precios moderados.—LAURIA, 6 VALENCIA (41)

EDWARD HARKER Telegramas: HARKER-VALENCIA Cales used: A. B. C. 5th. edition Lieber's COMERCIANTE Y CONSIGNATARIO Pascual y Genis, 24 VALENCIA Teléfono 612 (43)

Banco Anglo-Sud-Americano Limitado Capital, más de 13 millones de libras esterlinas CASA CENTRAL: 62 OLDS. BROAD STREET, LONDRES, E. C. 2 SUCURSALES.—En Europa: Bradford, Manchester, Paris, Barcelona, Bilbao, Madrid, Sevilla, Valencia y Vigo. Oficinas en Valencia: Calle de Pascual y Genis, 24. Apartado de Correos 198. Dirección telegráfica «Eustylos». En América: Argentina, Chile, Uruguay, Perú, México y Estados Unidos (New York). En Centro América el Banco está representado por su filial British Bank of South America Limited, y en Sud-América por su filial British Bank of South America Limited. (44)

VALENCIA ARTISTICA Y MONUMENTAL

El acueducto de Peña Cortada

Fue el fértil territorio que hoy constituye el reino de Valencia lugar muy codiciado por cuantos pueblos hubieron de asentarse en nuestra patria. Fenicios, cartagineses, griegos y romanos se disputaron con tesón el dominio de las costas levantinas. Los árabes señalaron esta comarca también como sitio predilecto, y cuando su dominación fué eclipsándose al empuje de la Reconquista, el reino de Valencia ofreció al Cid la presea y victoria más señalada.

Del paso de aquellas civilizaciones queda, no sólo en el alma valenciana el indeleble sello de su cultura, sino que también no hay lugar, por muy apartado que sea, donde el viajero no encuentre valiosísimos tesoros arqueológicos, delatores, como escudos, del rancio abolengo y del glorioso pasado del reino de Valencia.

He aquí este monumento olvidado, muestra preciosa de la arquitectura civil romana: el airoso acueducto de Chelva, hermano del segoviano por su origen y parejo a él en la elegancia y sobriedad de sus líneas.

Corren sus arcadas (los arcos toscanos de airoso plena cintra) de talladas dovelas sobre el sustentamiento de sillares ajustados sin argamasa, que se mantienen, a través de los tiempos, por el prodigio de sus geométricas talladuras y la pesantez de la piedra. Son cuatro pilares de robusta y esbeltísima sillaría, que soportan las arcadas uniformes entre el tajo o cortadura de un abrupto paisaje.

No distante de este sitio pintoresco, en la rambla de Alcotas, como a cosa de novecientas varas, se encuentran los restos de otro acueducto, del que ya nos hablan Escolano y otros historiadores, y del que sólo queda un arco y tres pilares de idéntica fábrica a los del anterior.

Uno y otro monumento se hallan amenazados de completa ruina. Tal vez, si la incuria se prolonga unos años, las bellas arcadas, que durante tantos siglos pudieron mantenerse erguidas, rodarán por tierra, perdiendo Valencia uno de sus más preciados monumentos.

A evitarlo tiende el Municipio de Chelva, que recientemente acordó elevarse al ministerio de Instrucción pública pidiendo que sean declarados estos restos de acueductos monumentos nacionales.

Intereses agrarios

SOBRE LA ACERTADA REGULACION DE LAS EXPORTACIONES DE FRUTAS, ESPECIALMENTE DE LA NARANJA

Hemos entrado en la época de recolección de la naranja. La cosecha, que parecía abundantísima, porque, repuestos los naranjales de los daños sufridos en los años anteriores, ofrecían en el presente abundante cosecha, ha sufrido ya dos mermas muy sensibles. En primer lugar, la prolongación del estiaje y los excesivos calores del mes de octubre retrasaron la sazón de la naranja, y luego, en las huertas levantinas se ha sufrido el azote de los últimos temporales e inundaciones, que han causado no poco daño a los naranjales, sobre todo en las huertas ribereñas.

En realidad, puede afirmarse que los hurtos de la cuenca del Júcar obtendrán menguadísima recolección de naranjas. Cubrieron las aguas de aquel río la casi totalidad de los frutales ribereños, y claro está que en estos naranjos, aunque aún conservan su fruto, éste se desprendrá, como ya viene acaeciendo, sin que pueda aprovecharse.

Por otra parte, no han obrado atinadamente los naranjeros que, por ganar tiempo, anticiparon la recolección y el envío de naranjas a los mercados extranjeros. Son éstos escasos y de poco consumo. La competencia italiana persiste, organizada perfectamente para contrapesar las inferiores calidades que de ordinario, en comparación con nuestros productos, puede ofrecer. Y si nuestra huerta remite naranja en condiciones poco favorables para su presentación y consumo, se verá muy pronto postergada.

Obraron también de ligero los productores nacionales, porque no han tenido en cuenta para exportar que la recolección no será tan óptima como parecía antes de la merma importantísima que los dos hechos anotados le han producido.

La cosecha, más que diezmada, porque a lo sumo no podrá recolectarse más de unos seis millones de cajas, al recibirse los primeros pedidos en Inglaterra y otros mercados, alarmará a los asentadores y producirá necesariamente una baja en los precios de nuestra naranja.

Entendemos, pues, como así lo entiendo

la generalidad de los productores valencianos, que el problema de la exportación de la naranja, complejo en extremo, reclama la solución previa de una cuestión trascendental, cual es la de la ordenada distribución del producto. El empeño de los naranjeros de colocar su mercancía en los comienzos de la recolección por temor a perder compradores, produce, a más de los inconvenientes que venimos anotando, la congestión de los mercados.

La primera cuestión que debiera plantearse es la de conocer a ciencia cierta el aforo de toda la cosecha, no sólo en Levante, sino en los demás puntos productores, y conocida su cuantía, estudiar (cosa que no es difícil) las exigencias de los mercados, que bien pueden saberse, teniendo en cuenta los datos de las cosechas anteriores y aquellos que pueden aportar los particulares.

Una vez conocida, siquiera aproximadamente, la demanda que puede tener nuestro fruto en Inglaterra, Alemania, Bélgica, Suecia, Noruega, Holanda y Francia y el montante de la cosecha, fácil es conocer en primer lugar si sobra o no para proveer a los consumidores, y en segundo extremo puede llegarse a establecer la acertada medida de la distribución, con lo cual podrían mantenerse los precios a una altura discrecional, sin que el inoportuno envío de frutos congestione y deprecie la mercancía.

Pero para poner en práctica este sistema, que constituye el abecedario de lo que en todas las naciones exportadoras hacen con sus productos para resolver el problema de la acertada distribución, precisa que el Estado regule acertadamente las exportaciones. He aquí un cometido que bien pudieran llenar las Cámaras agrícolas y de comercio. Aquéllas conocen la producción; éstas deben estar al detalle de cuanto se relaciona con la distribución de la riqueza naranjera. Unanse, pues, los esfuerzos de todas; designe por cada una de las provinciales o comarcales interesadas en la exportación naranjera a un miembro, para que, reunidas estas representaciones, se haga el estudio preliminar a la regulación de los embarques de frutos y determinense éstos en la medida conveniente para evitar el señalado congestionamiento y depreciación de nuestra naranja.

Estériles serían los frutos de una acertada política económica, y el esfuerzo de nuestra agricultura, y la existencia de Tratados comerciales beneficiosos para nuestras exportaciones, si se abandona y deja al arbitrio del productor la acertada distribución de la riqueza.

Entiéndase bien: que no pedimos en modo alguno la restricción de las exportaciones en cuanto a la cantidad o cuantía de éstas, medidas contra las que protestamos siempre que se implantaron, como, por ejemplo, cuando llegaron a limitarse las exportaciones de aceites; antes al contrario, lo que ahora pedimos (bien claras están nuestras palabras) es que

se regulen los embarques de los frutos, precisamente para dar salida a la mayor cantidad posible de ellos y para mantener los precios en los distintos mercados.

Sólo así alcanzaría nuestra producción naranjera el auge a que tiene derecho, en beneficio de la agricultura y de los intereses generales de la nación.

El cultivo del algodón

De cuantas iniciativas han cristalizado últimamente en pro de la agricultura, una de las más importantes y que abren no sólo a la riqueza agraria sino a la industria textil anchurosos horizontes, es la relativa a la protección que concede el Estado a las plantaciones algodonerías para estimular a los labradores y conseguir la naturalización de un cultivo cuya importancia no nos detendremos en ponderar.

El reino de Valencia ha de ser uno de los más beneficiados por estos nuevos intereses agrarios, y por tal razón creemos oportuno dar a la publicidad el reglamento publicado para la aplicación de los reales decretos del 1.º de junio y 11 de octubre del corriente año sobre tan importante materia.

Consta el reglamento de 17 artículos. La Comisaría que se crea funcionará por medio de una Junta y de un Comité ejecutivo que se crean en el decreto de primero de junio último.

De la citada Junta formará parte un ingeniero agrónomo, además de las personas que se citan en el decreto.

Se constituirá dicha Junta tan pronto como los ministerios de Hacienda, de Fomento y de Trabajo y los demás organismos y entidades que se enumeran en el artículo primero del real decreto hayan designado sus respectivos representantes.

La Junta habrá de reunirse en el mes de noviembre de cada año y siempre que lo dispongan el jefe del Gobierno y el presidente de la Junta.

Estas reuniones se celebrarán siempre en Madrid. Únicamente en casos excepcionales podrá reunirse la Junta en sitio distinto.

Las resoluciones de la Junta se adoptarán por mayoría absoluta. En caso de empate en la votación, se considera como de mayor calidad el voto del presidente, que decidirá la votación.

Cada uno de los ministerios y organismos que deben designar un representante en dicha Junta, designarán igualmente un vocal suplente que deberá ser convocado a todas las reuniones.

El Comité permanente a que se refiere el artículo segundo del decreto tendrá un doble carácter ejecutivo en cuanto cuidará de llevar a debido cumplimiento los acuerdos y resoluciones que adopten la Junta y el delegado, en cuanto asumirán permanentemente las mismas facultades de la Junta en todo lo que no haya sido resuelto previamente por la misma.

La Comisaría Algodonera del Estado tendrá por misión fomentar el cultivo del algodón en España, y en su consecuencia, tanto la Junta como el Comité que lo integran, podrán valerse de los siguientes medios: Promover la promulgación de leyes y disposiciones ministeriales que directa o indirectamente supongan protección para el cultivo del algodón en el territorio nacional.

Cuidar de que la concesión de recursos económicos y beneficios que se obtuvieren sean aplicados a los fines a que se destinan.

Poner en práctica los medios que se consideren indispensables para estimular la iniciativa particular y la oficial sobre la materia.

Intervenir en todo cuanto haga referencia a medidas preventivas y profilácticas de protección y amparo al cultivo citado.

La Junta podrá nombrar de entre sus miembros una Comisión de producción y otra de consumo con carácter informativo.

La Junta y el Comité acordarán el nombramiento, remuneración y separación de su respectivo personal técnico y auxiliar.

Los miembros que constituyan la Junta y el Comité ejecutivo serán elegidos para un período de cinco años.

Cuando haya transcurrido este primer período serán renovables dichos cargos por mitad cada dos años, pudiendo ser reelegidos los vocales a quienes correspondiese cesar.

En caso de vacante por cese de un vocal en propiedad, le sustituirá el suplente respectivo, y si la vacante fuese de un suplente, se oficiará por el presidente al ministerio, entidad u organismo de donde aquél proceda para que se designe inmediatamente el nuevo representante.

El Directorio militar, de acuerdo con la propuesta del Comité ejecutivo de la Comisaría Algodonera del Estado, ha nombrado a D. Juan Oliver Serra delegado general de dicha Comisaría.

FERRETERIA PORTLAND ASLAND BATERIA DE COCINA ARTICULOS SANEAMIENTO ERNESTO FERRER BARCAS, 2 VALENCIA (45)

GRANDES FABRICAS DE ACEITE DE COCO Y JABONES DUROS MARCA "EL OSO" LUIS MOSCARDO CALLE PEREZ PUJOL, 5 VALENCIA (51)

GRAN FABRICA DE LUNAS Y CRISTALES DE TODAS CLASES J. PRAT 7, COLON, 7 VALENCIA Casa especial en artículos para regalos (52)

VIUDA DE HIJO DE ANDRES FERRER FUNDICION, MAQUINARIA CERRAJERIA Especialidad en máquinas para maderas. VALENCIA (53)

APLICACIONES DEL CEMENTO BLANCO Y NEVOT INGENIEROS AVENIDA PUERTO, 43 VALENCIA (54)

FABRICA DE ARTICULOS DE VIAJE F. ROMERO CLIMENT 24, ESPARTEROS, 24 VALENCIA (55)

INDUSTRIAS ELECTRICAS VALENCIANAS GALVEZ INGENIERO Espartero, 4. Teléfono 431. VALENCIA (56)

JOSE OLIVER GALAN LA BARCELONESA Fabrica de productos alimenticios patentados CERRAJEROS, 17. VALENCIA (57)

ARTE EN BRONCES FABRICA DE LAMPARAS ZARAGOZA Y CEBRIA Talleres y despacho: Juan de Mena, 17 y 19. VALENCIA (58)

LA IBERICA Correos, aceites y grasas lubricantes y demás artículos para maquinaria. SAN VICENTE, NUM. 86. VALENCIA (59)

Federico Lis EXPORTADOR Y CONSIGNATARIO 80, COLON, 80 VALENCIA (66)

Antonio Montesinos CONSIGNATARIO DE BUQUES DESPACHO DE ADUANAS, EMBARQUES Y TRANSITOS TELEGRAMAS: MONTEMAR GRAO-VALENCIA (68)

CARROCERIAS GRAN LUJO REPARACIONES SALVADOR CLIMENT Carruajes de tiro. Colocación de bandas de goma.—Talleres: ARRANCAPINOS 12. VALENCIA (36)

Banco Valenciano de Crédito SOCIEDAD COOPERATIVA DE AHORRO Y CREDITO Autorizada por la Ley de 30 de junio de 1887. Domicilio social: Martinez Cubells, 8 VALENCIA Efectúa con sus asociados las operaciones siguientes: Descuento de letras y otros efectos.—Préstamos con garantía al 6 por 100 de interés anual.—Cuentas corrientes.—Imposiciones a plazo fijo al 4 y 5 por 100 de interés.—Cobro de créditos y facturas.—Informes comerciales gratuitos. (64)

CURTIDOS CORREAS GOMAS LUBRIFICANTES "LUX-OIL" ACCESORIOS PARA INDUSTRIAS, MINAS Y BODEGAS FABRICANTES: Asensio y C.ª (S. en C.) PASCUAL Y GENIS, 17.—LAURIA, 18.—VALENCIA (32)

Banco de Valencia Operaciones de Banca, Caja de Ahorros. PERIS Y VALERO, 9 VALENCIA (61)

Banco Comercial Español PAZ, 14.—VALENCIA Capital: 5.000.000 ptas.—Fondo de reserva: 1.307.077,04 Agencias y Subagencias: Castellón, Alcira, Gandia, Sueca, Oliva y Cullera. (62)

TABLEROS Y CHAPAS DE TODAS CLASES, marca «LUTERMA» Grandes existencias. Pidan precios y condiciones AGENTES GENERALES MAC-ANDREWS Y C.ª LTD. San Vicente, 292.—VALENCIA (65)

Vicente Pichó INGENIERO Almacén de maquinaria y material eléctrico Representación de la S. E. de E. BROWN-BOVERI Delegación de la Icaría Española de Electrotécnica Lámparas de uno y de medio vatio, marca S. E. C. E.—Conductores PIRELLI Almacén y despacho: COLON, 19 y 21.—Exposición: PAZ, 5 bis Teléfono 834 VALENCIA Apartado 839 (33)

Medicina y médicos

QUINTA ASAMBLEA DE SUBDELEGADOS DE SANIDAD DE ESPAÑA

Ha despertado gran entusiasmo entre los subdelegados de Sanidad (Medicina, Farmacia y Veterinaria) la idea de la celebración de la quinta Asamblea, que, como anunciarnos oportunamente, tendrá lugar en Madrid durante los días del 10 al 13 de diciembre, ambos inclusivos.

A diario se reciben en la Secretaría general del Comité Central numerosas adhesiones y ofrecimientos de asistir a tan importante acto, ya que, teniendo en cuenta el espíritu de purificación y justicia que hoy se respira, esperan los subdelegados de Sanidad, funcionarios honoríficos e importantes del Estado, obtener la reivindicación a que aspiran desde hace años.

LA CRUZ ROJA

Servicios prestados en el Hospital de la Cruz Roja de Madrid durante el mes de octubre último.

DISPENSARIOS

Doctor Nogueras, Cirujía general: enfermos nuevos, 222; curaciones, 720; operaciones, 3.

Doctor Luque, Ginecología: Enfermos nuevos, 114; curaciones, 58.

Doctor Serrada, aparato digestivo: Enfermos nuevos, 111; tratamientos, 68.

Doctor de la Cruz, Otorinolaringología: enfermos nuevos, 110; curaciones, 373; operaciones, 30.

Doctor Piga, rayos X: radiografías, 121; fisioterapias, 199.

Doctor Puxán, pecho y corazón: enfermos nuevos, 130; tratamientos, 277.

Doctor García, niños: enfermos nuevos, 96; tratamientos, 277.

Doctor Murillo, laboratorio: análisis, 293; reacciones, 25.

Doctor Murillo, enfermedades nerviosas: enfermos nuevos, 21; tratamientos, 5.

Doctor Morato, enfermedades de la nutrición: enfermos nuevos, 2.

Masajista D. Pedro G. Leal: masajes, 280; baños de vapor, 20; mecanoterapia, 75.

Total de enfermos nuevos, 806; curaciones, 1.151; tratamientos, 1.322, y operaciones, 33.

ENFERMOS HOSPITALIZADOS

Existentes, 39; entrados, 45; salidos, 31; operados, 27; hospitalidades, 2.054.

HOSPITAL DEL NIÑO JESUS

El Cuerpo Facultativo de este hospital inauguró sus reuniones científicas el próximo domingo, a las once, bajo la presidencia del visitador, Sr. López Pelegrín.

El discurso de apertura, encomendado al doctor D. Juan Garrido-Lestache, versará acerca de «La protección social del niño en España».

El doctor Ortega Díez dará cuenta de la Memoria de Secretaría.

SANTA CECILIA

DISTRIBUCION DE PREMIOS EN EL CONSERVATORIO

Con motivo de la festividad de Santa Cecilia se verificó ayer en el Conservatorio el acto de la distribución de premios a los alumnos, celebrándose luego una velada artística.

Ocuparon la presidencia el director general de Bellas Artes, Sr. Die y Más; el director del Conservatorio, Sr. Fernández Bordas, y varios profesores.

El salón de actos estaba totalmente ocupado por una distinguida y numerosa concurrencia.

Comenzó el acto interpretando los alumnos del conjunto instrumental, bajo la dirección de su profesor, el maestro Saco del Valle, la *Obertera en estilo italiano*, de Franz Schubert.

Los alumnos Federico Quvedo, Jesús Fernández, Rafael Catalán, Juan Gallástegui y la señorita Mercedes Bevia, interpretaron a continuación composiciones de Franck, Rimsky-Korsakow y Liszt.

Guillermo Galván dijo el monólogo de López Marín, *El hombre del farolito*, y las señoritas Pilar Rubio y Carmen Rubio y Jesús Romo interpretaron el entremés de los señores Alvarez Quintero, *Acacia y Melitón*.

Para todos los excelentes alumnos hubo entusiastas aplausos.

Terminó la fiesta leyendo el Sr. Fernández Bordas un interesante discurso elogiando la laboriosidad y celo artístico de los alumnos, y haciéndose por el director de Bellas Artes la entrega de los premios.

NOTICIAS GENERALES

«Gaceta de Bellas Artes.»—Hemos recibido el número 228 de esta interesante revista, cuyo sumario es el siguiente: «Artistas españoles: Eliseo Meifrén», por Bernardino de Pantorba; «Ideas nuevas?», por J. Blanco Coris; «De arte: El valor del miniaturismo en el retablo.»—«La vicaría de Fortuna», por fray Galán; noticias de arte, vida social; «Tu engaño», por Angel G. Lugea; sección oficial, libros y revistas recibidos, grabados de Meifrén, Madrazo, Fortuny, Corbi, Senra, Farnés y otros.

Escuelas de Maternología.—La institución municipal de Puericultura, siguiendo su costumbre de años anteriores, ha comenzado el curso de lecciones sobre Maternología.

Los profesores puericultores dan dichas enseñanzas sobre higiene infantil a las madres que concurren a los dispensarios, todos los sábados, a las once de la mañana, siendo pública la asistencia.

Los locales de la Institución son los siguientes: Duque de Osuna, 2; Amparo, 100; Juan de Austria, 13; Antonio Acuña, 7; Bailén, 45; y Bravo Murillo, 122.

En los Grupos Escolares Municipales, a las

nias de los últimos grados, explican los médicos puericultores un curso de nociones de higiene infantil.

«Informaciones Sociales.»—Acaba de publicarse el primer número de la revista mensual «Informaciones Sociales», órgano de la Oficina Internacional del Trabajo, de Ginebra.

Contiene un prefacio de Albert Thomas, director de la Oficina, en el que habla del papel que España y los países hispanoamericanos están llamados a desempeñar en aquel organismo internacional.

Inserta también informaciones interesantes sobre la vida sindical y obrera, las condiciones de trabajo, los movimientos migratorios, la cooperación y una reseña muy sugestiva respecto a las oscilaciones de los precios y el coste de la vida.

El régimen del Ateneo

En la Dirección general de Seguridad facilitaron la siguiente nota:

«La publicidad que necesariamente tienen, a pesar de su carácter privado, las conferencias y demás actos organizados por el Ateneo de Madrid, extraños en algunos casos a los fines de cultura que persigue dicho Centro, como lo demuestra los incidentes ocurridos y las protestas formuladas por los mismos socios, fué motivo para que la Dirección general de Seguridad se considerase en la obligación de exigir el cumplimiento de inexcusables preceptos legales cuando se trata de reuniones de esa naturaleza, a fin de que pudieran verificarse con la asistencia de un delegado de la autoridad.

Este acuerdo, comunicado al Ateneo con fecha 9 del actual, ha sido sin duda erróneamente interpretado por su Junta directiva, que no sólo suspendió todas las conferencias y reuniones que venían verificándose, sino hasta las que reglamentariamente hubiera de celebrar dicha Junta.»

Termina la nota diciendo que fué mal interpretada la comunicación, que sólo alcanzaba a los actos de carácter político que en el Ateneo se celebrasen, y que no se ha pretendido intervenir para nada en el desenvolvimiento normal de dicha entidad.

Se constituye la Junta de Abastos

Se ha constituido la nueva Junta Central de Abastos, creada por real decreto de 3 de noviembre de 1923, en la siguiente forma:

Presidente, el duque de Tetuán; vocales, el subdirector de Agricultura, Sr. Rovira; el jefe del Centro de Hacienda, Sr. de la Rosa; el jefe de Gobernación, Gil y Sánchez; el de Trabajo Sr. Muñoz Alonso; el representante de la Asociación de Agricultores, Sr. Matesanz de la Torre; por la Asociación de Ganaderos, el marqués de la Frontera; por el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio e Industria, el Sr. de la Mora; por las Cooperativas de Consumo, el Sr. Gómez Cano, y por las Asociaciones obreras, el señor Largo Caballero, y como suplente, el señor Cordero.

La Comisión permanente quedó constituida por el gobernador, Sr. Gil Sánchez y el señor de la Mora, y la Comisión para el estudio del Reglamento, por los señores de la Rosa, Gómez Cano y Largo Caballero; secretario interino fué nombrado D. Agustín Velarde.

El gobernador ha desmentido en absoluto las noticias que circulaban sobre el propósito de las autoridades de tasar la remolacha.

DE MUSICA

LA ORQUESTA SINFONICA

El segundo concierto de la serie de los matinales de la Orquesta Sinfónica que dirige el maestro Arbós se celebrará el próximo domingo, día 25, en Monumental Cinema, con el siguiente programa:

Allegro moderato, andante con moto de la sinfonía en «si» menor (incompleta), Schubert; Danzas guerreras del «Príncipe Igor», Borodin; La procesión del Rocio en Triana, Turina; Aria de la Suite en «re», Bach; Rienzi (obertura), Wagner.

EL COLEGIO DE ABOGADOS

La Junta de Gobierno del Colegio de Abogados de Madrid ha abierto una información pública entre los colegiados para que por escrito expongan éstos concretamente sus aspiraciones y criterio en lo relacionado con la reforma tributaria, y respecto a la forma en que han de llevarse los libros declarados obligatorios por las reales órdenes de 14 de agosto y 6 de noviembre del año actual.

Los informes han de dirigirse al secretario del Colegio en lo que falta de mes.

El castellano en el Brasil

Méjico, 23.—El rector de la Universidad ha presentado al Consejo Universitario una iniciativa, que ha sido acogida con entusiasmo, para que se establezcan dos cursos: el primero, de lengua portuguesa, en la Facultad de Altos estudios de la Universidad mejicana, y el segundo, de lengua castellana, en la Universidad de Río Janeiro.

Recíprocamente se enviarán los profesores, que costeará cada nación.

El director de la Escuela de Arquitectura elegido académico

El director de la Escuela de Arquitectura, D. Modesto López Orero, ha sido elegido por votación académica de Bellas Artes en la vacante producida por fallecimiento de D. Ricardo Velázquez. El agraciado está recibiendo con este motivo muchas felicitaciones.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data for November 23, 22, and 23. Columns include 'FONDOS PUBLICOS', '4 por 100 Interior', 'Idem ext. (estampillado)', '4 por 100 amortizable', 'Idem Id. Emisión 1917', 'Obligaciones del Tesoro', 'Ayuntamiento de Madrid', 'Banco Hipot. de España', 'Valores Industriales', 'Obligaciones', 'Ferrocarriles', 'Cambios', and 'GACETILLAS TEATRALES'.

dos de mujer, interpretando grupos escultóricos, y otro los ballets Sascha Morgowa, de éxito jamás igualado. Ayer debutó con estas hermosas rusas la célebre primera ballarina de la Opera de Berlín Ursel-Renate Hirth, obteniendo un triunfo clamoroso. Mercede verse. Son, pues, dos atracciones las que se despiden en esta semana.

La ya célebre estrella María Conesa es el suceso del día; sus canciones se cantan ya por las calles, y su lujo se comenta por las elegantes. Vea hoy sus nuevas creaciones, y vea a Pilar Alonso en sus bailes españoles, de incomparable finura.

Bailes en la Zarzuela.—Mañana, a la una de la madrugada, inauguración de los bailes de máscaras.—Notable orquesta.—Entrada de señora, gratis.

ULTIMA HORA

La situación en Alemania

SE PIDE LA AUTONOMIA DE LA REGION DEL RHIN

Londres, 23.—Telegrafian de Dusseldorf al «Daily Mail» diciendo que el burgomaestre de Colonia, Sr. Aderauer, acompañado por catorce personalidades de dicha ciudad, ha visitado a la Alta Comisión Interaliada, proponiéndola la creación de un Estado autónomo del Rin, que se regirá bajo un Directorio, según un plan que ha merecido ya la aprobación del canciller, Sr. Stresemann.

España y Portugal

LA CUESTION DE LA PESCA

El problema de la pesca en aguas jurisdiccionales es de difícil solución. El Tratado de comercio hispanolusitano de 1893 reglamentaba esa engorrosa cuestión. Las disposiciones aplicables a las aguas jurisdiccionales de cada país y las aplicables en el mar que baña las costas de ambos países fuera de la zona de seis millas, comprendía, con las disposiciones generales, 36 artículos. Dicho Tratado fué denunciado el 4 de septiembre de 1912 y desde aquella fecha Portugal y España siguen sin ponerse de acuerdo sobre tan importante cuestión. Sin embargo, urge hacerlo, pues los incidentes surgen a diario. Los pescadores portugueses sorprendidos en aguas españolas son detenidos y sumariados. El sumario pasa al ministerio de Estado, que hace la oportuna reclamación a la representación portuguesa acreditada en Madrid. Para los españoles sorprendidos en aguas portuguesas el conflicto se sustancia en idéntica forma.

Hace poco, «O Seculo» inició una campaña reivindicando los derechos de los pescadores portugueses, a quienes, según el colega lusitano, perjudica la competencia ilegal de los trainers españoles que pescan en aguas portuguesas, empleando además la dinamita. Se calculan actualmente en unos 400 los barcos de pesca extranjeros (españoles y de otras nacionalidades) que pescan en aguas portuguesas. Por otra parte, los representantes de las industrias pesqueras de Galicia y Andalucía iniciaron hace poco una gestión cerca del Gobierno: manifestaron que los incidentes son constantes y que las autoridades portuguesas han apresado 60 barcos españoles, sin que se entable la oportuna reclamación.

Para remediar esa situación se proponen varias soluciones, de las cuales entresacamos las más dignas de estudio. En el Sur, dicen los partidarios de la primera, el problema es más difícil, porque en esa parte los españoles que se dedican al negocio poseen medios más modernos, y, en cambio, los portugueses tienen una zona más rica. La solución consistiría en internacionalizar una zona, dentro de cuyos límites podrían pescar ambos países, eso mediante ciertas compensaciones, una de las cuales pudiera tener como base determinado arreglo para la venta del pescado. No parece que esta oferta haya encontrado un eco favorable en Portugal.

La segunda solución consistiría en formar un «trust» hispanoportugués para la explotación de la pesca, dejando la cuestión fuera del futuro Tratado de comercio. Aunque difícil también de poner en práctica dicha iniciativa, tendría quizás mayores probabilidades de éxito, pues mediante su aplicación llegarían al acuerdo deseado los intereses particulares que se encuentran hoy en pugna.

De todos modos, conviene resolver rápidamente el conflicto para evitar que el descontento que originan esos incidentes lleve algún día a agriar las relaciones de vecindad entre España y Portugal.

CARLOS IBAÑEZ DE IBERO

Primer Congreso Nacional de Educación Católica

De la Tesorería de este Congreso se ha encargado generosamente el Banco Popular de León XIII, establecido en la Costanilla de San Andrés, núm. 7, Madrid.

Todos los pagos de provincias para este Congreso se consignarán a dicho Banco, acompañando siempre carta explicativa para dar a las cantidades la debida aplicación.

Los pagos de Madrid pueden hacerse también en la Secretaría del Congreso, Fernán-flores, 4, entresuelo, los días de trabajo, de seis a ocho de la tarde.

Hace cincuenta años

23 DE NOVIEMBRE DE 1873

MADRID Muchos de nuestros colegas excitados a todos los ciudadanos para que no rehuyan alistarse en las filas de la Milicia nacional, sea cual fuere su edad y posición. Así se evitará que la Milicia sea un arma de partido y se creará una garantía firmísima de orden y respeto a la propiedad, a la familia y a la Religión.

PROVINCIAS Dicen de Játiba que en aquel término tiene casi seguridad de ser robado el que no se mete en su casa al oscurecer.

EXTRANJERO Nueva York.—Se observa una gran reacción en el espíritu público respecto a la cuestión del «Virginian».

El sentimiento popular ya no es hostil a España. (De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

EMIGRANTES A ORAN

La Diputación paga a sus acreedores JORNALERO DESEÑADO

Alicante, 22.—En el vapor «Tintorés» marcharon con rumbo a Orán cuarenta emigrantes y en el «Gisbert Berjón», con dirección a Argel, unos 120.

Van destinados a varias labores agrícolas y forman también parte de la expedición cuarenta y cinco mujeres que van a reunirse con sus familias.

—La Diputación Provincial ha satisfecho 15.000 pesetas a sus acreedores.

—En el pueblo de Elche, cuando regresaba de podar el jornalero Sánchez Antón, de setenta y cuatro años, resbaló, cayendo en un barranco, del que se le extrajo cadáver.

En Méjico va a ser creada la Escuela del Periodista

Méjico, 23.—La Secretaría de Educación Pública ha terminado el proyecto para la creación en el próximo año de la Escuela del Periodista, con arreglo al sistema del cooperativismo.

Roban al teniente fiscal

Barcelona, 23.—Esta mañana del despacho del teniente fiscal de esta Audiencia, don Crisanto Posada, le han sido sustraídos una bufanda y un paraguas.

Hasta ahora los autores del hurto no han sido hallados.

ANCIANA MUERTA

En la Ronda de Segovia fué encontrado esta madrugada el cadáver de Escolástica Canseco Rios, de sesenta y dos años, que se fugó del Asilo de Cigarreras, donde estaba asilada.

Según certificación médica, la muerte fué natural.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Manuel Losada Novo fué curado de lesiones menos graves que se produjo trabajando en la calle de Príncipe de Vergara, número 15.

CAIDA DESGRACIADA

Manuel González Calvo, de setenta y dos años, fué curado de lesiones de pronóstico reservado que se produjo al caerse en la calle de Lagasca.

El regimiento Victoria Eugenia obsequiará con un banquete a la Reina

Barcelona, 23.—Con motivo de ser la Reina Doña Victoria coronel honorario del regimiento de cazadores Victoria Eugenia, los coroneles de los Cuerpos, Institutos y dependencias militares de esta guarnición la obsequiarán con un banquete en el Majestic Hotel, el 1.º de diciembre, en cuyo día el Soberano realizará una excursión a Rubí, Tarrasa y Martorell.

La guarnición de Barcelona, deseando adherirse y mostrar su simpatía al marqués de Estella, le obsequiará con un champagne de honor.

Labor de los tenientes de alcalde

En los juicios celebrados el día 13 del corriente por el teniente de alcalde del distrito de la Latina, D. Ramón Rodríguez Fernández, se han impuesto multas de 2 a 50 pesetas a los industriales siguientes:

Por vender manteca de vaca en malas condiciones, plaza de la Cebada, 2 y 9; por pan falso de cocción, Segovia, 5; por vender latas de tomate en malas condiciones, Juan Duque, 13; por pan falso de cocción: Rosario, 19; Calabell, 39; Humilladero, 2; Cebada, 5; Calatrava, 13; traza, 9; Puerta de Moros, 11; Calatrava, 13; Humilladero, 21; por vender medicamentos para los niños, Calatrava, 9; por vender pan de peso: San Isidro, 2; Cebada, 5; San Bernabé, 6; Santa Ana, 27; Calatrava, 27; San Bernabé, 23; San Buenaventura, 4; Bastero, 6; Almendro, 13; Rosario, 19; Ronda, 15; Toledo, 9; Ronda de Segovia, 5; Ronda de Segovia, 23, pescadería; por pesas faltas, Calatrava, frente al 8; por tener pan en malas condiciones, Mira el Río Baja, 5; por vender con papel impreso y usado, Segovia, 57; por vender vino de «cortinas», Segovia, 44; por tener vino falsificado, plaza de la Cruz Verde, 3; por vender manteca de vaca en malas condiciones, Cebada, 10, y Carretera de San Francisco, 15.

También se impusieron varias multas más por diversas faltas de policía urbana.

Informaciones Teatrales
POR LOS ESCENARIOS

ESPERANZA IRIS
Se ha despedido del público de Valladolid la simpática artista Esperanza Iris.

EL MAESTRO SERRANO
Dice «La Voz de Valencia»: «Ha salido para Madrid, terminado su viaje del Perelló.

LA COMPANIA ADAMUZ-GONZALEZ
En el teatro Principal, de Valencia, actúa con gran éxito la compañía Adamuz-González.

LA COMPANIA DE GATUELLAS
Ha terminado su temporada en el teatro Cervantes, de Almería, la compañía de Ramón Gatuellas.

COMEDIA
A las 10,30, Las mujeres de Zorrilla.

LARA. — A las 6 (segunda matinee, sábado de moda), La del molino.

REY ALFONSO. — A las 6 y a las 10, Pío Mussolini.

REINA VICTORIA. — A las 6 (especial), ¡Roma se divierte!

ZARZUELA. — Compañía Zuffoli-Peña. — A las 6,15, La montería.

COMICO. — A las 6, La reina Patosa. — A las 10,15, ¡Viva el alcalde!

FUENCARRAL. — Compañía Rambal. — A las 6, Artagnan y los tres mosqueteros.

PRICE. — Compañía lírica. — A las 10, El dictador (tres actos).

MARTIN. — A las 6,15 (popular), ¡La Magdalena te guie!

LATINA. — Compañía Loreto-Chicote. — A las 6 y a las 10,15, ¿A qué teatro vamos?

CIRCO AMERICANO. — A las 6 y a las 10,15. — Éxito incomparable de Orlando.

RUMBA. — Cinematógrafo y variedades. Secciones a las 6,30 y 10,30.

UNA OBRA DE LUIS GABALDON Y FOCHS ARBOS

Luis Gabaldón, en colaboración con el aplaudido autor dramático Augusto Fochs, han entregado a la Empresa de Lara una comedia en tres actos.

EL BARITONO OLARIA
Con El asombro de Damasco debutó en el teatro Cervantes, de Málaga, el baritono José Oloria.

COMPANIA OSETE-ESPINOSA
En Talavera de la Reina actúa la compañía Osete-Espinosa con gran éxito.

FUNCIONARIO FALLECIDO
En su domicilio falleció esta mañana repentinamente el funcionario de Hacienda D. Pedro Zapata.

OMNIBUS Y BERLINAS
La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

SECCION DE ESPECTACULOS
CARTELERA PARA EL DIA 24
ESPAÑOL. — A las 6, El zapatero y el rey.

COMEDIA. — Compañía cómicodramática. A las 10,30, Las mujeres de Zorrilla.

LARA. — A las 6 (segunda matinee, sábado de moda), La del molino.

REY ALFONSO. — A las 6 y a las 10, Pío Mussolini.

REINA VICTORIA. — A las 6 (especial), ¡Roma se divierte!

ZARZUELA. — Compañía Zuffoli-Peña. — A las 6,15, La montería.

COMICO. — A las 6, La reina Patosa. — A las 10,15, ¡Viva el alcalde!

FUENCARRAL. — Compañía Rambal. — A las 6, Artagnan y los tres mosqueteros.

PRICE. — Compañía lírica. — A las 10, El dictador (tres actos).

MARTIN. — A las 6,15 (popular), ¡La Magdalena te guie!

LATINA. — Compañía Loreto-Chicote. — A las 6 y a las 10,15, ¿A qué teatro vamos?

CIRCO AMERICANO. — A las 6 y a las 10,15. — Éxito incomparable de Orlando.

RUMBA. — Cinematógrafo y variedades. Secciones a las 6,30 y 10,30.

LARA. — A las 6 (segunda matinee, sábado de moda), La del molino.

REY ALFONSO. — A las 6 y a las 10, Pío Mussolini.

REINA VICTORIA. — A las 6 (especial), ¡Roma se divierte!

ZARZUELA. — Compañía Zuffoli-Peña. — A las 6,15, La montería.

COMICO. — A las 6, La reina Patosa. — A las 10,15, ¡Viva el alcalde!

FUENCARRAL. — Compañía Rambal. — A las 6, Artagnan y los tres mosqueteros.

PRICE. — Compañía lírica. — A las 10, El dictador (tres actos).

MARTIN. — A las 6,15 (popular), ¡La Magdalena te guie!

LATINA. — Compañía Loreto-Chicote. — A las 6 y a las 10,15, ¿A qué teatro vamos?

CIRCO AMERICANO. — A las 6 y a las 10,15. — Éxito incomparable de Orlando.

RUMBA. — Cinematógrafo y variedades. Secciones a las 6,30 y 10,30.

LARA. — A las 6 (segunda matinee, sábado de moda), La del molino.

REY ALFONSO. — A las 6 y a las 10, Pío Mussolini.

REINA VICTORIA. — A las 6 (especial), ¡Roma se divierte!

ZARZUELA. — Compañía Zuffoli-Peña. — A las 6,15, La montería.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

APOLLO. — Empresa Francisco Delgado. — Compañía cómicolirica Amadeo Vives. — A las 5,30 (extraordinaria), Doña Francisquita.

CENTRO. — Compañía Borrás. — A las 6, El abuelo. — A las 10,30, Las alas rotas.

ESLAVA. — Catalina Bárcena. — A las 6 (popular), El amor no se rie. — A las 10,30, Una noche en Venecia.

REY ALFONSO. — A las 6 y a las 10, Pío Mussolini.

REINA VICTORIA. — A las 6 (especial), ¡Roma se divierte!

ZARZUELA. — Compañía Zuffoli-Peña. — A las 6,15, La montería.

COMICO. — A las 6, La reina Patosa. — A las 10,15, ¡Viva el alcalde!

FUENCARRAL. — Compañía Rambal. — A las 6, Artagnan y los tres mosqueteros.

PRICE. — Compañía lírica. — A las 10, El dictador (tres actos).

MARTIN. — A las 6,15 (popular), ¡La Magdalena te guie!

LATINA. — Compañía Loreto-Chicote. — A las 6 y a las 10,15, ¿A qué teatro vamos?

CIRCO AMERICANO. — A las 6 y a las 10,15. — Éxito incomparable de Orlando.

RUMBA. — Cinematógrafo y variedades. Secciones a las 6,30 y 10,30.

LARA. — A las 6 (segunda matinee, sábado de moda), La del molino.

REY ALFONSO. — A las 6 y a las 10, Pío Mussolini.

REINA VICTORIA. — A las 6 (especial), ¡Roma se divierte!

ZARZUELA. — Compañía Zuffoli-Peña. — A las 6,15, La montería.

COMICO. — A las 6, La reina Patosa. — A las 10,15, ¡Viva el alcalde!

FUENCARRAL. — Compañía Rambal. — A las 6, Artagnan y los tres mosqueteros.

PRICE. — Compañía lírica. — A las 10, El dictador (tres actos).

MARTIN. — A las 6,15 (popular), ¡La Magdalena te guie!

LATINA. — Compañía Loreto-Chicote. — A las 6 y a las 10,15, ¿A qué teatro vamos?

CIRCO AMERICANO. — A las 6 y a las 10,15. — Éxito incomparable de Orlando.

RUMBA. — Cinematógrafo y variedades. Secciones a las 6,30 y 10,30.

LARA. — A las 6 (segunda matinee, sábado de moda), La del molino.

REY ALFONSO. — A las 6 y a las 10, Pío Mussolini.

REINA VICTORIA. — A las 6 (especial), ¡Roma se divierte!

ZARZUELA. — Compañía Zuffoli-Peña. — A las 6,15, La montería.

COMICO. — A las 6, La reina Patosa. — A las 10,15, ¡Viva el alcalde!

FUENCARRAL. — Compañía Rambal. — A las 6, Artagnan y los tres mosqueteros.

PRICE. — Compañía lírica. — A las 10, El dictador (tres actos).

MARTIN. — A las 6,15 (popular), ¡La Magdalena te guie!

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Lunes y sábados, aristocráticos; miércoles, de moda. MARAVILLAS. — Temporada de variedades. — A las 5,30 y a las 10,15. — María Conesa, Ramper, Sascha Morgowa, Carmelita Caballero, D'Anselmi, Esculturas artísticas, Pilar Alonso y Sarita Secades. — Butaca, 1,50.

CERVANTES. — Cinematógrafo. — A las 5,15 y a las 10. — El país vasco. — El Emperador de los pobres (séptimo capítulo, éxito). — El chico (por Charlot). — Chiquillín. — El pacto (éxito).

CINEMA GOYA. — A las 5,30 y a las 10. — (Día de moda). — Exijo de A mal pagador, buen cobrador (cómica, graciosísima). — Exito del sexto «round» del boxeador aristócrata. — Exito de Charles Rey en la comedia Mantequilla. — Estreno de la comedia ¡Qué tontos son los maridos!

CINE IDEAL. — A las 5 y 9,30. — El Emperador de los pobres (séptimo capítulo, por León Mathot y Henry Krauss). — Mantequilla! (por el simpático actor yanqui Charles Ray; en esta deliciosa comedia se juega un emocionante partido de «foot-ball» entre dos formidables equipos de Nueva York, en el que se proclama campeón de América al mentado actor). — Trampas reformado (por William Rousset). — Los espíritus (muy cómica, dos partes).

PALACIO DE HIELO. — De 10,30 a 1 y de 4 a 8,30. — Secciones de patinaje con exhibiciones y gran orquesta. — Entrada, 5 pesetas. — Abonos de 40 entradas, 100 pesetas. — Idem de 10, 30 pesetas.

BOLETIN RELIGIOSO

SABADO 24 DE NOVIEMBRE DE 1923 Santos del día. — Santos Juan de la Cruz, Protasio, obispo; Román, presbítero, Porciano, abad, confesores; Crisógono, Crescenciano, Alejandro y Feliciano, mártires; y Santas Fermína, Flora y María, vírgenes y mártires.

La misa y oficio son de San Juan de la Cruz, con rito doble y color blanco.

Cultos. — Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Religiosas Carmelitas de Santa Teresa (calle de Ponzano); a las ocho, ex-

posición de S. D. M., y por la tarde, ejercicio, procesión de reserva.

En Nuestra Señora de los Dolores continúa la novena a la Medalla Milagrosa, a las cinco y media, y predica D. Juan Mugueta.

En la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja continúa un triduo en honor del beato Roberto Belarmino; a las ocho y media, misa de comunión, y por la tarde, a las seis, ejercicio, y predica D. Enrique Vázquez Camarasa.

En Santiago continúa la novena a Nuestra Señora de la Fuencisla, a las cinco, predicando D. Enrique Vázquez Camarasa.

En Góngoras principia la novena a Santa Bibiana; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las cinco, estación, rosario, sermón, que predicará D. Benjamín de Arribas, novena, reserva y gozos.

En Santa Teresa y Santa Isabel sigue la novena a la Medalla Milagrosa, a las cinco, y predica D. Faustino de la Parra.

En Covadonga, al anocheecer, salve cantada.

En el Cristo de San Ginés, a las seis, ejercicios espirituales, y predicará D. Donatío Fernández.

En los Servitas, a las seis, Corona.

En Calatravas, a las once, misa para la Congregación de Nuestra Señora de Montserrat.

ERJERCICIO DEL MES DE ANIMAS. En San Ginés, a las cinco, predicando don Ildefonso Roino.

En el Sacramento, a las cinco y media, y predica D. Luis Morales.

En San Martín, a las cinco y media, siendo orador D. Andrés Guerrero.

En Santa Cruz, a las cinco y media, predicando D. Mariano Benedicto.

En el Cristo de la Salud, a las seis, y predica D. José Estrella.

En San José, a las seis, predicando don Celedonio León.

En San Ildefonso, a la hora del rosario.

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de las Mercedes en Don Juan de Alarcón, San Millán, San Luis y Góngoras; de la Paz en San Isidro, de María Auxiliadora en su iglesia, o de la Paz y Gozos en San Martín.

Espíritu Santo. — Adoración Nocturna. — Turno, San Ramón Nonnata.

Madrinas de guerra
Soldados que se encuentran prestando servicio en el Ejército de operaciones en Africa que desean una madrina de guerra con quien sostener correspondencia: Rafael Jiménez, aviación militar, Nador.

HOTEL MEXICO SAN SEBASTIAN
::: TODO CONFORT :::
ABIERTO TODO EL AÑO
PENSION COMPLETA DESDE 15 PESETAS

Debido a su excelente calidad, única en el mercado, se han impuesto entre los fumadores las grandes marcas nacionales de Papel de Fumar
Nikola
Elegante, finísimo e insuperable a 0.15 ptas. librito o estuche

DUNLOP
NEUMÁTICOS PARA BICICLETAS Y AUTOMÓVILES
BANDAJES MACIZOS PARA VEHÍCULOS COMERCIALES
DE VENTA EN TODAS PARTES
SOCIEDAD ESPAÑOLA
MADRID CLAUDIO COELLO, 106
BARCELONA BUENOS AIRES, 19

PASTILLAS MORELLÓ
OBRAN POR INHALACIÓN
Antiséptica y Balsámica del Escualpto
Savia de Pino y Balsamo de Tolu, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.
VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EL CIEGO (ALAVA)
EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL
EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895.—DIPLOMA DE HONOR LA MAS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA A LOS VINOS TINTOS EXTRANJEROS

PAPEL DE FUMAR CLASICO
PAPEL I. N. INDUSTRIA NACIONAL
popular a 0.20 ptas. estuche
En cartera sin engomar o librito engomado 0,05 ptas

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE
El día 20 del actual, a las diez de la mañana, se verificará en el local destinado en la estación de Madrid (Principio Pío) para equipajes de salida, la subasta de los objetos no retirados por sus dueños y los de propiedad de la Compañía, entre los cuales hay comestibles, drogas, curtidors, calzado, juguetes, cera, hierros, ferretería, ropas, material eléctrico, muebles, armas, vinos, licores, tejidos, cereales, automóviles, autocamión, etc., etc.

RHODINE
Las molestias de un viaje por mal tiempo, estancia bajo la lluvia, pies mojados, trayecto largo por un tiempo frio, no tendrán ninguna consecuencia desagradable merced a algunos comprimidos de "RHODINE"

Reclutas de cuota
Instrucción rápida y completa en la ESCUELA MILITAR "UNIVERSITARIA" Oficinas: Mayor, 21, primer piso derecho. Consultas gratuitas.
CUARTO ANIVERSARIO
D. Francisco Javier González de Castañón y Elío
MARQUES DEL VADILLO
Falleció el 25 de noviembre de 1910
Habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

CALOR
Lo más rápido, higiénico y transportable son los modernos y admirables caloríferos de petróleo; son incomparables y acreditadísimos. Muchos modelos. Vendemos magnífico petróleo para los mismos. Utensilios de cocina.
MARN, 12, Plaza de Herreradores, 12.
(Esquina a San Felipe Neri.)

LOS TIROLESES ANUNCIOS
ROMANONES, 7 y 9
MADRID
SARNICIDA "CESAR"
DE EXQUISITO PERFUME
CURA RADICALMENTE LA SARRA SIN BAÑO

LA TEMPERATURA

EN MADRID.—A las ocho de la mañana, 3º bajo cero; a las doce, 6º 2; a las cuatro, 5º 8; máxima al sol, 12º 0; mínima a la sombra, 5º 1 bajo cero. EN PROVINCIAS.—Máxima de ayer, 17º 0 en Almería; mínima de hoy, 7º 0 bajo cero en Cuenca y Teruel. TIEMPO PROBABLE.—En Galicia, lluvias. Centro de España, tiempo inseguro. Resto, buen tiempo. En general poca estabilidad.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO DECANO DE LA PRENSA DE MADRID DIEZ CÉNTIMOS NÚMERO

LO DEL DIA

Hoy quedará resuelta la situación del Gabinete Stressemann, en Alemania.—El Directorio ha puesto fin a la enconada discusión la cuestión del papel. Los nacidos en el día de hoy tendrán carácter ecnéntrico.—En 1248, toma de Sevilla por Fernando III el Santo.

EL REGIMEN ACTUAL

Ha sido destituido el nuevo Ayuntamiento de Murcia

La reunión del Directorio

El Directorio estuvo reunido ayer desde las seis hasta las ocho de la noche. No se facilitó nota oficiosa; sólo dijo el general Vallespinoza que entre otros asuntos, se habían ocupado de la nueva ley de Reclutamiento.

En la Presidencia

CORTANDO UNA DISCUSION

En el negociado de informaciones de la Presidencia ha sido facilitada la siguiente nota:

«Atento el Directorio a recoger las pulsaciones de la opinión en cuanto afecta a los intereses públicos, no impide, aun dentro de las limitaciones que supone el ejercicio de la previa censura, la exposición en la Prensa de cuestiones que, examinadas desde distintos puntos de vista, dan lugar a controversias en general beneficiosas para el mayor esclarecimiento del asunto.

Tal sucede con la actual contienda entre la Papelera y Prensa Española, que, sostenida insistentemente desde los perlocútos padalines de las dos opuestas tendencias, ha sido profusamente difundida y comentada; no siendo tampoco aventurado afirmar, por lo que respecta a la opinión pública, que ésta tiene ya del asunto la más copiosa información. Mas como quiera que la campaña, que al principio se limitaba a exposición de datos y razonamientos, ha adquirido ahora un carácter de agudo personalismo y virulencia, traducido en documentos que en nada ilustran al lector en el conocimiento del problema, ni inclinan la resolución del mismo en sentido alguno determinado, parece ya oportuno darle término, antes de que por apasionamiento progresivo de las partes alcance intensidad y extensión a todas luces perjudicial, o se interprete como desduido del Gobierno en la función vigilante que para otros asuntos viene ejercitando, máxime teniendo en cuenta que unos han acudido al Directorio solicitando su intervención y otros al Juzgado para dirimir sus querrelas.»

DESPECHO

Con el Presidente interino del Directorio despacharon esta mañana los Sres. Martínez Anido, Pérez Nieva y Cadalso.

CONFERENCIA

Con el general del Directorio Sr. Navarrete esta mañana el marqués de Retortillo.

EL ABAD DEL MONASTERIO DE MONTSERRAT

En la Presidencia estuvieron esta mañana el abad del Monasterio de Montserrat y un monje del mismo para conferenciar con el general Muslera.

LOS OBREROS DE ALMADEN

El presidente y el secretario de la Federación obrera de Almadén acudieron a medio día a la Presidencia para conferenciar con el general Hermosa y denunciarle determinados hechos.

Protestaron contra las represalias que, según dichos representantes, se toman por la Dirección y Consejo de administración de las minas, no respetando las bonificaciones pactadas en cuanto a los jornales, ni abonándose los jornales a los obreros intoxicados, y dieron asimismo cuenta de haber sido destituido el médico del hospital por el hecho de haber certificado algunas intoxicaciones.

El general Hermosa les requirió para que dichas denuncias se las formularan en escrito, que, de ser entregado esta tarde, constituiría tema de deliberación en el Consejo que hoy ha de tener el Directorio.

El general Magáz

El Presidente interino del Gobierno en funciones, al entrar en la Presidencia esta tarde, manifestó a los repórteres que tenía un telegrama del general Primo de Rivera diciéndole que estaba contentísimo por la forma en que va desenvolviéndose el viaje de los Reyes, y que la carta comunicándole impresiones que, según la Prensa, le dirige el marqués de Estella, aun no la ha recibido.

Les dijo también que cuando la tenga, tendría mucho gusto en darles cuenta de las impresiones que contenga.

Poco después despachaba aquél con el subsecretario de Estado y el encargado de Hacienda, Sr. Illana.

Dos telegramas

El general médico Della Valle, jefe de los servicios sanitarios del Ejército italiano y presidente del Congreso Internacional de Medicina y Farmacia militares que acaba de celebrarse en Roma, ha dirigido al inspector jefe de la Sección Militar el siguiente telegrama con motivo del viaje de SS. MM.:

«En esta grata jornada aprovecha la ocasión el Cuerpo de Sanidad Militar italiano para renovar los vínculos de compañerismo reafirmados en nuestro reciente Congreso, enviando a los colegas españoles una cariñosa y fraternal salutación.»

El general Pérez Minguez ha contestado con el siguiente: «Cuerpo Sanidad Militar español agradece cariñoso saludo compañeros italianos, ha-

ciendo votos por conservación lazos fraternidad establecidos Congresos Internacionales y acrecentados por entusiasta acogida dispensada a nuestros Soberanos por noble respeto para Monarcas nación hermana. Le saluda afectuosamente.»

El proceso Berenguer

Ha sido elevado a plenario el proceso Berenguer.

No se anticipa

Alguien había dicho que este año se adelantaba el ingreso en filas. La noticia no es exacta. Según han dicho en el Negociado de informaciones, el ingreso en filas se efectuará en la misma fecha que en años anteriores.

Asociación Nacional de Maestros sin servicios oficiales

La Junta Central de gobierno de esta Asociación recomienda muy eficazmente a todos sus adheridos y delegados provinciales, locales y de partido, que creyendo es de obligada gratitud el ir a esperar al jefe del Estado y Presidente del Directorio militar a su regreso a esta corte, después de la visita hecha por nuestros Soberanos al Rey de Italia y al Pontífice, con objeto de estrechar los lazos entre ambas naciones hermanas, y como el jefe del Gobierno italiano, Benito Mussolini, ostenta con verdadero orgullo el título de maestro nacional, deben las Asociaciones todas y el Magisterio en general, felicitarle telegráficamente como patente prueba de reconocimiento por la entusiasta y admirable acogida dispensada a nuestros Soberanos y al Presidente de nuestro Gobierno, general Primo de Rivera, siendo éste quizá un principio de aproximación entre el Magisterio italiano y el español. Hacemos extensivo este llamamiento a todos los estudiantes españoles y demás centros de cultura. ¡Viva España! ¡Viva Italia! ¡Viva los Soberanos de ambos países! ¡Viva el Magisterio Nacional! ¡Viva el fascismo latino!—La Junta central de Gobierno. Presidente, Manuel Carreira; vicepresidente, Tomás A. Martín; tesorero, Francisco Ropero; vicesororera, Teresa Izquierdo; secretario, José María Miranda; vicesecretaria, Clotilde Antigas; vocales: Marcelino Roderó, Juan Aliaga, José Lluva y Alfredo Azabal.

Visita de inspección

Los generales Gómez Jordana y Navarro giraron ayer una visita de inspección a las obras que se realizan en el teatro Real, acompañados por el delegado regio, señor Rodas.

Las obras se llevan a cabo con mucha rapidez, con el fin de que pronto pueda comenzar la temporada.

Nombramiento en el Consejo Superior Ferroviario

La Gaceta publica hoy dos reales órdenes nombrando a D. Víctor Giol y Peray y a D. José Garrido del Bierzo—funcionario éste de la Junta Central de Colonización Interior—para formar parte de la Oficina de Tarifas aneja al Consejo Superior Ferroviario.

Nueva visita de los mineros de Almadén

El presidente y secretario de la Federación de obreros de las minas de Almadén volvieron esta tarde a última hora a la Presidencia, haciendo entrega al general señor Hermosa del escrito cuya presentación requirió éste a medio día, acompañándole de la documentación precisa para probar los incumplimientos que por parte del director y Consejo de administración de las minas han denunciado.

Una petición

La Comisión de Jerte fué recibida esta tarde en la Presidencia por el almirante Magaz, acogiendo éste muy bien las aspiraciones que aquella expuso respecto a que continúe la capitalidad del distrito en dicho punto.

La Comisión salió muy complacida.

La inspección de Ayuntamientos

EX ALCALDES DETENIDOS Granada, 23.—Han sido detenidos un ex alcalde del pueblo de Orjiva y otro del pueblo de Villora.

Se ha ordenado que se encargue interinamente de la presidencia de la Diputación el Sr. Diez de Rivera, y de la vicepresidencia el Sr. Montes, hasta que el próximo día 27 elija la asamblea provincial dichos cargos definitivamente.

EL AYUNTAMIENTO DE MURCIA, DESTITUIDO

Murcia, 23.—El gobernador ha disuelto el Ayuntamiento de esta capital y ha nombrado otro, del que forman parte ingenieros, militares retirados y otros elementos. La medida ha sido muy comentada.

EN LUCENA TAMBIEN HA SIDO DESTITUIDO

Lucena, 23.—El teniente coronel D. Francisco Ruiz, jefe de esta zona de Reclutamiento, en representación del gobernador, ha destituido este Ayuntamiento, que estaba constituido por vocales asociados.

Ha sido nombrado alcalde D. Antonio de Lara Alhambra y primer teniente de alcalde, D. Juan Palma.

EL VIAJE REGIO

Función de gala en el teatro Costanzi

Roma, 22.—Esta noche ha tenido lugar en el teatro Costanzi la función de gala organizada en honor de SS. MM. los Reyes de España.

El teatro se hallaba artísticamente adornado con profusión de flores y plantas, y la sala ofrecía un golpe de vista verdaderamente imponente.

Asistieron todos los miembros del Gobierno y Cuerpo diplomático, de uniforme, y numerosas damas de la Corte y aristocracia italiana, que lucían magníficas «toilettes».

Igualmente se hallaban presentes representantes del Senado, Cámara de los Diputados, Ejército, Armada, Marina, Milicia Nacional, los agregados militares extranjeros, el alcalde, y prefecto de Roma y numerosas autoridades civiles y militares.

Se puso en escena la ópera «Aida», dirigiendo la orquesta el maestro Mascagni.

La representación comenzó a las nueve en punto de la noche.

A las veintuna y cincuenta y cinco, cuando ya había terminado el primer acto, las músicas, que en el exterior del teatro ejecutaban la Marcha Real, anunciando la llegada de los Reyes españoles e italianos, que fueron recibidos en el «foyer» por el Presidente del Consejo, Sr. Mussolini; subsecretarios de la Presidencia e Interior, alcalde de Roma y embajador de España en el Quirinal, señor Reinoso.

Cuando los Soberanos, acompañados del Príncipe heredero, hicieron su entrada en el palco real, que se hallaba adornado con tapices y flores, estallaron en la sala ovaciones imponentes e interminables, a las que sus Majestades contestaban sonrientes.

El público, poseído de intenso entusiasmo, permaneció en pie durante algunos minutos, ovacionando a los Soberanos, mientras la orquesta ejecutaba sucesivamente la Marcha Real Española y los himnos italiano y fascista.

Sus Majestades españoles e italianos, acompañados de sus séquitos respectivos, se acomodaron en el palco real, presenciando la representación del segundo acto.

Al terminar éste, los Soberanos se pusieron en pie, disponiéndose a abandonar el teatro, y entonces el público les tributó una inmensa ovación entusiasta y prolongada, en la cual tomaron parte los artistas que, desde el escenario, aclamaban y aplaudían a los Reyes, mientras la orquesta los despedía a los acordes majestuosos de la Marcha Real.

A las once de la noche salieron del teatro los Soberanos de España e Italia, acompañados del Príncipe Humberto, siendo despedidos por el Sr. Mussolini y las autoridades.

EL REY DON ALFONSO CONDECORA A MASCAGNI

Roma, 23.—Anoche, y durante la función de gala en el teatro Costanzi, el Rey de España llamó al palco regio al maestro Mascagni, que dirigía la orquesta, y, después de felicitarle cariñosamente, le anunció que le conferiría la placa de la Orden de Alfonso XII.

Hoy, a medio día, el general Primo de Rivera estuvo en el Palacio Chigi, celebrando una extensa conferencia con el Presidente, señor Mussolini.

LOS BUQUES ESPAÑOLES EN PELIGRO

Roma, 23.—Los telegramas de Nápoles que publica la Prensa de esta mañana anuncian que durante la noche última se desencadenó un furioso vendaval, que causó bastantes daños en la ciudad y territorio de la costa.

Los acorazados españoles «Jaime I» y «Alfonso XIII» rompieron sus amarras, viéndose arrastrados a alta mar, donde los remolcadores italianos fueron rápidamente en su auxilio.

La escuadra italiana se vió obligada también, a consecuencia del temporal del viento, a refugiarse cerca del cabo Miseno.

Un gran número de «steamers» y pequeñas embarcaciones corrieron con este motivo grave peligro.

Con las primeras luces del día, ha disminuido la furia del viento y el alborotado estado del mar.

Desde Barcelona

REAPARECE «SOLIDARIDAD OBRERA»

Barcelona, 23.—Mañana 24 reaparecerá el diario sindicalista «Solidaridad Obrera», órgano de la Confederación de trabajadores.

LOS SINDICATOS

Autorizada por el Sindicato obrero metalúrgico y otros se ha publicado una nota en la que se dice que por acuerdo de varios Sindicatos se conceden ocho días para clausurar las organizaciones, considerándolas en caso contrario al margen de la organización.

Ante esta imposición, dice la nota, hemos de protestar, porque los individuos firmantes son desconocidos de los obreros y no tienen solvencia entre ellos. Sería preciso, añade, que se reuniese una Asamblea para que se tomasen acuerdos referentes a punto tan interesante.

ESPERANDO A LOS REYES

Esta mañana se han reunido nuevamente en Capitanía general el gobernador civil y el alcalde para tratar de la próxima visita de los Reyes a Barcelona.

ESTUDIANTES DETENIDOS

Ha ingresado en los calabozos de la Je-

fatura de Policía un estudiante apellidado Feixot y Albó por haber promovido disturbios y algaradas en los últimos días en la plaza de a Universidad.

Hoy ha sido incomunicado también otro estudiante.

NUEVO INSPECTOR DE SANIDAD

Ha tomado posesión del cargo de inspector de Sanidad D. Aniceto Berdiol, nombrado para dicho cargo recientemente.

ALCALDES EN LA CARCEL

Continúa en la cárcel de Figueras el alcalde de Castellón de Ampurias D. José Bordas, habiendo ingresado también en aquel establecimiento penal el depositario y otro ex alcalde de la misma población.

Se asegura que habrá nuevas detenciones. Se añade que está acordada, y en breve se efectuará, una inspección en el Ayuntamiento de Figueras.

INSPECCION EN UN AYUNTAMIENTO

Continúa la fiscalización en el Ayuntamiento de Amer (Gerona), habiendo declarado varios ex. alcaldes.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado instructor el secretario del propio Ayuntamiento Sr. Marquez.

TIEMPO LLUVIOSO

Durante el día no ha cesado un momento de llover, estando las calles intransitables.

TEATRO DE LA ZARZUELA

«La rosa de Stambul»

Leo Fall, músico operetero de mundial renombre, es el autor de esta obra estrenada ayer en el teatro de la Zarzuela.

Es opereta de valores estimables, que hace años, cuando el furor por este género invadía todos los teatros, hubiera tenido un éxito más grande; pero La rosa de Stambul entra de lleno en género ya tan manido y visto como todas las demás, y no causa la sensación y entusiasmo que hubiera producido antaño.

Lleva la música el sello alegre y dulzón de Leo Fall, y el libreto, como respondiendo al patrón que es norma y uso en estas obras, lleva al espectador viajando de un lado a otro del Mundo.

Empezamos en Constantinopla, donde vemos el harén de Kemal Pachá, muy manoseado ya—el número, no el harén—y acabamos el viaje en Suiza. Hay visualidad, luz, alegría, bailables, música, mujerío y todo lo que compone una obra de este estilo.

La Sra. Zufoli y la Srta. Serrano fueron muy aplaudidas. El Sr. Peña, gracioso, pero algo exagerado. Los demás no desentonaron en el conjunto general, que fué aceptable. La orquesta, muy bien y muy bien dirigida.

Los intérpretes fueron llamados a escena y, en resumen, que La rosa de Stambul tuvo éxito; pero no es de tal magnitud que sea la salvación de una temporada que no ha empezado con mucha fortuna.

P. DRITO

LA EXPOSICION IBEROAMERICANA

El general Primo de Rivera irá a Sevilla

Sevilla, 23.—En Capitanía general han manifestado que en la segunda quincena del próximo diciembre vendrá a esta capital el general Primo de Rivera, con objeto de presidir una reunión del Comité organizador de la Exposición Iberoamericana y después marchará a Jerez, donde, en compañía de su familia, pasará las Pascuas de Navidad.

Con este motivo se organizan diversos actos en honor del Presidente del Directorio.

PLEITOS Y CAUSAS

Abrigándose en agosto

Si el hecho que ha motivado el juicio visto hoy en la sección primera hubiese tenido lugar

«en una noche de enero, cuando más aprieta el frío»,

todavía la cosa hubiera tenido su explicación; pero está visto que en los tiempos actuales, a medida que las gentes en general van distinguiéndose por su espíritu eminentemente práctico, los delincuentes van dejando de serlo.

Días pasados compareció ante el Tribunal correspondiente un individuo que, habiendo penetrado en un bar donde había succulentos fiambrs, hurtó... ¡22 cajas llenas de palillos! En el día de hoy se juzga el hecho de haber hurtado cuatro mantas y una capa.

En efecto, el día 20 del citado mes y del año 1918, Adolfo Valencia Martínez, que se sentaba en el banquillo; Juan Miguel Hurtado, que está en rebeldía, y otros dos que no han podido ser identificados, escalando unos balcones pertenecientes a la casa, núm. 24 de la calle de Hilarion Eslava, sustrajeron los ya referidos objetos del domicilio de don José López Ferro. Fueron recuperadas tres mantas y la capa.

El fiscal acusa a Adolfo de un delito de hurto, en el que concurren las agravantes de nocturnidad y escalamiento, y al que corresponde la pena de seis meses de arresto mayor.

La defensa aboga por la absolución.

J. A. M.

VIDA MUNICIPAL

Los concejales oradores

Discuten las mociones del alcalde, pero las aprueban ¡GRACIAS A DIOS QUE SE APRUEBAN MOCIONES!

A las diez y veinte comenzó la sesión extraordinaria bajo la presidencia del alcalde, señor Alcocer.

UNA ENMIENDA

Se dió lectura de una enmienda de los señores Sanz, Sotos y Selgas a la moción de la Alcaldía presidida proponiendo las soluciones cuya aprobación ha de interesarse del Gobierno de S. M. para regularizar la situación legal del Extrarradio, con aplicación del régimen de la legislación de ensanche y disposiciones complementarias.

La enmienda propone que a fin de evitar la elevación de precios de los terrenos el Ayuntamiento se obligue a adquirir directamente cincuenta hectáreas ampliables hasta ciento en zonas edificables al mismo precio que lo adquiera con el 5 por 100 de interés.

El Sr. Artega expone su temor de que el proyecto no será viable; pide que se vaya a la tasa de los terrenos y hace constar su voto en contra.

El Sr. Sotos se congratula de que se haya llegado a un acuerdo respecto al Extrarradio por estimarlo de suma importancia para el vecindario.

El Sr. Urrutia no estima perfecto el proyecto, pero anuncia que votará la moción.

El Sr. García Rodrigo aboga por la aprobación de la moción de la Alcaldía.

El Sr. Sanz del Rincón defiende igualmente la moción.

El Sr. Barrachina estima que el proyecto es irrealizable por las condiciones del terreno, por la falta de dinero y por lo atrevido de las bases para la realización del proyecto en lo que se refiere a la ampliación del término municipal de Madrid.

Estima, además, que esto representa un gran negocio para los tratantes del Extrarradio, y pide que se obligue a los propietarios de los terrenos a ceder gratuitamente los terrenos necesarios para vías públicas.

El Sr. Martínez Peiró se lamenta de que se haya concedido tan sólo cuarenta y ocho horas a los concejales para estudiar un proyecto tan importante. Anuncia que no votará en pro ni en contra de la moción por no haber tenido tiempo para estudiarlo. Pide que quede sobre la mesa durante dos semanas para que todos los técnicos que han intervenido en el proyecto den conferencias sobre el mismo para ilustrar a los concejales.

El Sr. Alcocer estima que en la sesión anterior debió formular su petición, que hoy estima inoportuna, y le anuncia que no puede abstenerse de votar.

El Sr. Martínez Peiró declara que entendió perfectamente cuanto explicó en la sesión anterior el Sr. Gallego, y pide que los técnicos, que son contrarios al proyecto, deben también informar ante los concejales.

El Sr. Alcocer manifiesta que el proyecto puede ser modificado de acuerdo con los libros municipales.

Otro señor concejal pide también el aplazamiento de la aprobación.

El Sr. Rodríguez se opone al aplazamiento.

El Sr. Artega dice que se debe apañar, como se han apañado otros asuntos en diferentes ocasiones.

El Sr. García Rodrigo declara que no discute el proyecto, sino una moción de la Alcaldía pidiendo bases para la realización del proyecto y pide se declare la urgencia.

El Sr. Alcocer declara aprobada la urgencia.

El Sr. Barrachina dice que se puede prorrogar la sesión por los días que sean necesarios, y así los concejales que quieren estudiar el asunto podrán hacerlo.

El Sr. Sotos hace notar que se tardarían otros sesenta años en estudiar el proyecto, y por eso estima que se debe aprobar en el día.

El proyecto con la enmienda fué aprobado con algunos votos en contra.

LA CAJA MUNICIPAL DE CREDITO INMOBILIARIO

También fué aprobada la moción de la Alcaldía presidida proponiendo un proyecto para establecimiento de una Caja municipal de crédito inmobiliario, y que se solicite de la superioridad la correspondiente aprobación.

CUESTION DE PERSONAL

Se acordó, por último, dar cumplimiento a una resolución gubernativa sobre el orden de la colocación de los opositores de 1916 en los escalones de Administración y Contabilidad y se acuerden las modificaciones correspondientes en las respectivas escalas.

CON MOTIVO DE UN EXPEDIENTE

El alcalde se ha servido disponer que mientras dure la instrucción del expediente sobre las mociones de los maestros municipales, se abstenga de intervenir en la dirección de las Escuelas Aguirre el director, Sr. Novoa, aunque continuando dicho señor en el ejercicio de su cargo de jefe del negociado y secretario de la Junta municipal.

Reina Victoria Hotel VALENCIA Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.